



तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

■ रायपुर, मंगलवार 30 जनवरी 2024 ■ मार्गशीर्ष कृष्ण पक्ष-4 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-301 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 31 जनवरी 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

संक्षेप



रंजीत हत्याकांड

पीएफआई से जुड़े 15 लोगों को मौत की सजा

त्रिवेन्द्रम, 30 जनवरी।

केरल को एक अदालत ने दिसंबर 2021 में अलाप्पुझा जिले में भारतीय जनता पार्टी के ओबीसी विंग के नेता रंजीत श्रीनिवासन की हत्या के मामले में अब प्रतिबंधित इस्लामी संगठन पापुलर फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएफआई) से जुड़े 15 लोगों को मंगलवार को मावैलिक्कारा अतिरिक्त जिला न्यायाधीश वीजी श्रीदेवी द्वारा मौत की सजा सुनाई। अभियोजन पक्ष ने दोषियों के लिए अधिकतम सजा की मांग करते हुए कहा था कि वे एक प्रशिक्षित हत्यारा दस्ता थे और जिस वक्त और शैतानी तरीके से पीड़ित को उसकी मां, शिशु और पत्नी के सामने मार दिया गया था, वह इसे कानून के दुर्लभ से दुर्लभतम अपराध दायर में लाता है।

चंडीगढ़ मेयर चुनाव में भाजपा की जीत

चंडीगढ़, 30 जनवरी।

पंजाब-हरियाणा हाईकोर्ट के दखल और काफी विवादों के बाद आज चंडीगढ़ में मेयर पद के लिए चुनाव हुआ। इस चुनाव में कांग्रेस के आठ वोट इनवैलिड हो गए, जिसकी वजह से बीजेपी का उम्मीदवार जीत गया है, जबकि आम आदमी पार्टी-कांग्रेस के प्रत्याशी की हार हुई है। इस चुनाव को इंडिया ब्लॉक का कालिदास टेस्ट माना जा रहा था। ऐसे में पहले ही टेस्ट में इंडिया गठबंधन को हार मिली है। बीजेपी को मेयर चुनाव में 16 वोट मिले हैं, जिसके बाद बीजेपी प्रत्याशी मनोज सोनकर की जीत हो गई। वहीं कांग्रेस के मेयर प्रत्याशी को सिर्फ 12 वोट मिले हैं। दरअसल कांग्रेस के पास 7 वोट थे, जबकि आम आदमी पार्टी के पास 13 वोट थे। इनमें 8 वोट इनवैलिड हो गए हैं।

पिकअप ने बाइक को मारी टक्कर, दो की मौत

जशपुर, 30 जनवरी।

छत्तीसगढ़ के जशपुर जिले से दर्दनाक सड़क हादसे की खबर सामने आई है। जहां पिकअप और बाइक की जोरदार भिड़ंत हो गई जिसमें बाइक सवार दो लोगों ने मौके पर ही दम तोड़ दिया। घटना को अंजाम देने के बाद चालक चालक गाड़ी लेकर मौके से फरार हो गया। जानकारी के मुताबिक जशपुर जिले के सत्रा थाना इलाके के चंदाडीपा गांव के पास पिकअप और सामने से आ रही बाइक आपस में भीड़ गये। ठोकर इतनी जबरदस्त थी कि बाइक सवार दो लोगों ने मौके पर ही दम तोड़ दिया। दो वही घटना को अंजाम देने के बाद पिकअप चालक उसी समय पिकअप को लेकर मौके से फरार हो गया। फिलहाल सुचना पाकर सत्रा थाने की टीम मौके पर पहुंची और शव को मौके से हटाया गया।

इमरान खान व कुरैशी को 10-10 साल की जेल

करांची, 30 जनवरी।

पूर्व प्रधानमंत्री और पूर्व विदेश मंत्री को कोर्ट ने 10-10 साल की सजा सुनाई है। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान और पूर्व विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी को गोपनीय सूचना लोक करने के मामले में दोषी करार दिया गया है। पूर्व पीएम इमरान खान और पूर्व विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी को 10-10 साल जेल की सजा सुनाई गई है। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को ताड़ झटका लगा है। मंगलवार को उन्हें 10 साल की जेल की सजा सुनाई गई। स्थानीय अखबार 'डैन' की रिपोर्ट के मुताबिक इमरान खान के अलावा पाकिस्तान के पूर्व विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी को भी इस केस में इतने ही साल की सजा सुनाई गई है। बता दें कि पाकिस्तान में 8 फरवरी, 2024 को आम चुनाव होने हैं। इमरान खान का दल इस चुनाव में डेर सारी चुनौतियों के बीच ताल ठोक रहा है। बता दें कि सायफर केस एक डिजिटल डीक्यूमेंट से जुड़ा मामला है।

अब मदरसों में औरंगजेब का नहीं राम का होगा पाठ

नई दिल्ली, 30 जनवरी। एनसीईआरटी पाठ्यक्रम लागू करके मदरसों को आधुनिक बनाने के अपने वादे पर चलते हुए उत्तराखंड वक्फ बोर्ड ने अब घोषणा की है कि उसके मदरसे भगवान राम की कहानी और मूल्यों को भी पढ़ाएंगे। बोर्ड के अध्यक्ष शादाब शमस के अनुसार, बोर्ड इस साल मार्च से चार मदरसों में बदलाव लागू करेगा और बाद में इसे अपने अधीन सभी 117 मदरसों तक विस्तारित करेगा। शुरुआत में देहरादून, हरिद्वार, उधम सिंह नगर और नैनीताल से एक-एक मदरसा पाठ्यक्रम लागू करेगा।

शमस ने कहा कि जिस तरह से पूरा देश अयोध्या में श्री राम के अभिषेक का जश्न मना रहा है, हमने सोचा कि हमें मार्च सत्र से शुरू होने वाले चार आधुनिक मदरसों में श्री राम को पढ़ाना चाहिए। यहां तक कि अल्लामा इकबाल (एक



वक्फ बोर्ड ने किया बड़ा ऐलान

प्रसिद्ध कवि और दार्शनिक) का एक उद्धरण भी है जिसमें उन्होंने भगवान राम को 'इमाम-ए-हिंद (भारत के नेता)' के रूप में संदर्भित किया है। भारतीय मुसलमानों को राम का अनुसरण करना चाहिए क्योंकि हम अरब नहीं हैं। हम धर्मांतरित मुसलमान हैं जिन्होंने अपनी पूजा का तरीका बदल दिया है लेकिन हम अपने पूर्वजों को नहीं बदल सकते। श्री राम सबके हैं। राम जैसा पुत्र कौन नहीं चाहता जिसने अपने पिता के वचन को पूरा करने के लिए सब कुछ छोड़ दिया? लक्ष्मण जैसा भाई या सीता जैसी पत्नी कौन नहीं चाहता? एक तरफ हमारे पास वे किरदार हैं और दूसरी तरफ हमारे पास औरंगजेब जैसे किरदार हैं, जिसने अपने भाई को मार डाला और अपने पिता को जेल में डाल दिया। हम किसी भी कौमतर और औरंगजेब को नहीं सिखाएंगे, बल्कि श्री राम और मोहम्मद साहब को पढ़ाएंगे। यह पुष्टि करते हुए कि चार आधुनिक मदरसे मार्च से काम करना शुरू कर देंगे, शमस ने कहा कि उत्तराखंड वक्फ बोर्ड पत्रों से पाठ्यक्रम के लिए योग्य शिक्षकों की तलाश शुरू कर देगा। शमस के मुताबिक, इन मदरसों में किसी भी अन्य आधुनिक स्कूल की तरह ही सुबह 8 बजे से दोपहर 2 बजे तक कक्षाएं चलाई जाएंगी।

रायपुर, 30 जनवरी। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने आज यहाँ राज्य अतिथि गृह पहुंचा ने राष्ट्रपिता स्वर्गीय महात्मा गांधी की पुण्यतिथि पर उनके छायाचित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया। इस अवसर पर तखतपुर विधायक श्री धरमजोति सिंह भी उपस्थित थे।



स्टील फैक्ट्री में भीषण आग

भिलाई, 30 जनवरी। जामुल थाना क्षेत्र शिवम हाईटेक स्टील प्राइवेट लिमिटेड में मंगलवार सुबह भीषण आग लग गई टाइटेनियम धातु में आग लगने से वो काफी भयावह रूप में भड़की है उसे बुझाने के लिए 6 दमकल गाड़ियां लगी हुई है आग बुझाने का कार्य जारी है मंगलवार सुबह 8.45 बजे के करीब उन्हें सूचना मिली थी कि राजीव नगर स्थित शिवम हाईटेक स्टील में आग लगी है पुलिस की टीम मौके पर पहुंची तो आग काफी भयावह रूप ले चुकी थी तुरंत फायर ब्रिगेड को फोन करके बुलाया गया आग



आग का दमकल करने के लिए फायर ब्रिगेड को फोन करके बुलाया गया आग

काफी अधिक होने की वजह से अग्निशमन विभाग दुर्ग और भिलाई स्टील प्लांट व जेके लक्ष्मी सीमेंट प्लांट की 6 दमकल गाड़ियों को बुलाया गया है आग क्यों लगी इसका पता नहीं चल पा रहा है पुलिस उसकी जांच कर रही है आग से बड़ा नुकसान बताया जा रहा है। बताया जा रहा है कि आग कंपनी के अंदर रखे टाइटेनियम धातु के क्रेप में लगी इससे काफी भड़क गई आग से कई करोड़ का नुकसान होना बताया जा रहा है लोहे की मजबूती बढ़ाने का काम करता है टाइटेनियम टाइटेनियम धातु काफी महंगे धातुओं

में एक है ये लोहे में मिलाने से उसकी स्ट्रेंथ बढ़ती है यह धातु छत्तीसगढ़ में कुछ ही कंपनियां उपयोग करती है इसे अमेरिका से मंगाया जाता है। शिवम स्टील में भी इस धातु का उपयोग करके लोहा तैयार किया जाता था और भिलाई स्टील प्लांट को सप्लाई किया जाता है टाइटेनियम में लगी आग बुझती है मुश्किल से अग्निशमन विभाग के कमांडेंट नगेंद्र सिंह ने बताया कि शिवम हाईटेक स्टील भिलाई संतोष गुलाटी की कंपनी है यहां लोहे की रोलिंग प्लेट बनाई जाती थी उसमें टाइटेनियम धातु का उपयोग किया जाता था इसी धातु में आग लगने से आग तेजी से भड़की है इस धातु की खासियत यह है कि एक बार यदि इसमें आग लगी तो वो बड़ी मुश्किल से बुझती है आग बुझाने के लिए अग्निशमन विभाग की तीन, बीएसपी की एक और जेके लक्ष्मी सीमेंट से एक सहित 6 दमकल को बुलाया गया है आग बुझाने का कार्य जारी है

'लापता' हेमंत सोरेन 40 घंटे बाद रांची में दिखे



रांची, 30 जनवरी। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन मंगलवार को करीब 40 घंटे बाद रांची पहुंच गए हैं, वे अचानक दिल्ली से गायब हो गए थे। प्रवर्तन निदेशालय कथित जमीन धोखाधड़ी केस से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में हेमंत से पूछताछ करना चाहती है। इंडी अब तक 10 समन जारी कर चुकी है। चर्चा है कि इंडी, हेमंत की गिरफ्तारी कर सकती है। रसी से बचने के लिए वो कानूनी कार्रवाई तलाश रहे हैं और अचानक गायब हो गए थे। वहीं, बीजेपी ने इस मामले में झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेतृत्व वाली सरकार को घेरना शुरू कर दिया है। यहां तक कि हेमंत के गुमशुदा के पोस्टर शेयर किए हैं और इनम तक की घोषणा कर दी है। झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा है कि हम मुख्यमंत्री की प्रतिक्रिया का इंतजार कर रहे हैं। कोई भी व्यक्ति कानून के ऊपर नहीं है। राज्यपाल ने मुख्य सचिव और डीजीपी को भी तलब किया और जानकारी मांगी है।

मुख्यमंत्री बदले जाने की अटकलें

झारखंड मुक्ति मोर्चा को हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी की आशंका भी सता रही है। बताया जा रहा है कि पार्टी ने इसके लिए प्लान भी तैयार कर लिया है। पिछले दिनों अटकलें तेज थीं कि यदि हेमंत सोरेन को गिरफ्तार किया जाता है तो उनकी पत्नी कल्पना सोरेन को कुर्सी सौंप सकते हैं। भाजपा सांसद निशिकांत दुबे ने दावा किया है कि कल्पना सोरेन को मुख्यमंत्री बनाए जाने की योजना के तहत विधायकों को बुलाया गया है। उन्होंने एक्स पर लिखा, 'हेमंत सोरेन जी ने अपने यानि झामुमो और कांग्रेस तथा सहयोगी विधायकों को रांची समान तथा बैग के साथ बुलाया है। सूचना अनुसार कल्पना सोरेन जी को मुख्यमंत्री बनाने का प्रस्ताव है। मुख्यमंत्री ने सूचना दी है कि इंडी के पूछताछ के डर से वे सड़क मार्ग से रांची पहुंचकर अपने अवतारित होने की घोषणा करेंगे।' झामुमो की अगुआई वाली सरकार के सभी विधायकों को रांची में रहने का आदेश दिया गया है।

डीजीपी अजय कुमार सिंह, गृह सचिव और मुख्य सचिव मंगलवार को राजभवन पहुंचे। जानकारी के मुताबिक, झारखंड के ताजा घटनाक्रम के बाद इंडिया गठबंधन सरकार मुश्किलों में है। गठबंधन के सभी विधायकों को रांची में रहने और राज्य के वर्तमान राजनीतिक हालात पर चर्चा करने के लिए मंगलवार को एक बैठक में हिस्सा लेने के लिए बुलाया गया है। सत्तारूढ़ गठबंधन को आशंका है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को इंडी गिरफ्तार कर सकती है। झामुमो, कांग्रेस और राष्ट्रीय जनता दल (राजद) झारखंड में सत्तारूढ़ गठबंधन का हिस्सा है।

सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात सरकार को लगाई फटकार

नई दिल्ली, 30 जनवरी। सुप्रीम कोर्ट के समक्ष देशभर से तरह-तरह की याचिकाएं दायर की जाती हैं। निचली अदालत के फैसले के खिलाफ चुनौती के तौर पर कई याचिकाएं दायर की जाती हैं। सुप्रीम कोर्ट इन सभी याचिकाओं पर सुनवाई करता है और फैसला सुनाता है। हालांकि जब इसी तरह का एक मामला सुप्रीम कोर्ट के सामने सुनवाई के लिए आया, तो न्यायाधीशों पर गुस्सा व्यक्त करते हुए गुजरात सरकार और गुजरात उच्च न्यायालय को लताड़ लगाई है। एक कारोबारी को अग्रिम जमानत देते हुए सुप्रीम कोर्ट ने उसे पुलिस हिरासत में भेजने के मामले में गुजरात हाई कोर्ट और गुजरात

आरंग में बनेगा संग्रहालय : बृजमोहन

तरुण छत्तीसगढ़

रायपुर, 30 जनवरी। दो दिवसीय राजा मोरध्वज महोत्सव आरंग के अवसर पर मुख्य अतिथि पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री बृजमोहन अग्रवाल और रायपुर सांसद सुनील सोनी उपस्थित रहे। आयोजन में सांसद सोनी ने कहा कि विकसित भारत के लिए नई पीढ़ी को अपने इतिहास से अवगत होना चाहिए। युवाओं को राजा मोरध्वज जीवन का नाट्य के माध्यम से प्रचार-प्रसार करना चाहिए। मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि आरंग में मिली प्राचीन जैन तीर्थंकर की मूर्ति आरंग में ही



रहेगी। उन्होंने उल्लेख किया कि आरंग प्राचीन धरोहरों के संरक्षण के लिए आरंग में संग्रहालय बनाने के लिए 25 लाख रुपए की घोषणा की। साथ ही राजा मोरध्वज महोत्सव के लिए सालाना 5 लाख की भी घोषणा की। इस महोत्सव में अलग-अलग क्षेत्रों में कार्य करने वाले विभूतियों का राजा मोरध्वज अलंकरण से सम्मान किया गया। धरसीवां विधायक और अभिनेता अनुज शर्मा ने विधायक बनने के बाद से अपनी पहली सांस्कृतिक अनुज नाइट की प्रस्तुति दी। आरंग विधायक गुरु खुशवंत साहब ने आरंग की जनता, सर्व समाज को कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए आभार जताया।

पुल नहीं बना तो चुनाव का बहिष्कार

गरियाबंद, 30 जनवरी। आज गरियाबंद में आयोजित जन चौपाल में लगभग 65 ग्रामीणों ने विभिन्न समस्याओं को लेकर आवेदन दिया जिसके बाद जिलाधीश दीपक अग्रवाल ने समस्त आवेदनों पर तत्काल कार्रवाई करते हुए लोगों को भरोसा दिलाया कि यथासंभव उनकी समस्याओं का निराकरण जल्द से जल्द किया जाएगा। ग्राम पंचायत खरही के रावनसिंगी गांव के सैकड़ों लोगों ने आज जन चौपाल में उपस्थित होकर गांव के मुद्दों पर स्थिति रपट पर फुल न बनने को लेकर आगामी लोकसभा चुनाव का बहिष्कार करने की घोषणा की है। साथ ही उन्होंने अपने ज्ञान में कहा है इससे पूर्व विधानसभा में भी पुल न बनने को लेकर चुनाव बहिष्कार की घोषणा की थी किंतु एसडीएम गरियाबंद ने उन्हें समझाते हुए चुनाव के बाद पुल बन जाने का आश्वासन दिया था किंतु यह पुल बन नहीं पाया जिसे लेकर वे काफी परेशान हैं यहां पर अनेक दुर्घटनाएं भी हो

चुकी है जिससे लोगों की मौत भी हो चुकी है। इस संबंध में उन्होंने जिलाधीश को ज्ञान सौते हुए जल्द ही पुल बनाने की मांग की है। इस पर जिलाधीश ने उन्हें भरोसा दिलाया है कि वह



प्रयास करेंगे कि जल्द पुल स्वीकृत हो जाए। ग्राम पंचायत खरही के रावनसिंगी गांव के सैकड़ों लोग आज गरियाबंद जिला कलेक्टर पहुंचकर जिलाधीश के जन चौपाल में एक ज्ञान सौते हुए पुल बन नहीं पाया जिसे लेकर वे काफी परेशान हैं यहां पर अनेक दुर्घटनाएं भी हो

कर रहे हैं किंतु पुल नहीं बन रहा है जिसके चलते आवागमन में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है बरसात में लोगों को 5 किलोमीटर घूम करके गरियाबंद जाना आना पड़ता है जिसके चलते जहां मरीजों को गरियाबंद ले जाने में, बच्चों को पढ़ने के लिए गरियाबंद जाने में, जन समस्याओं को लेकर विभिन्न शासकीय कार्यालय में आने जाने व अन्य आवश्यक कार्यों के चलते गरियाबंद आने जाने में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है इन स्थितियों को देखते हुए बीते 10 सालों से वे पुल बनाने की मांग कर रहे हैं किंतु पुल नहीं बन पा रहा है इस विषय को लेकर उन्होंने पूर्व विधानसभा चुनाव में चुनाव बहिष्कार की घोषणा कर प्रदर्शन भी किया था इसके बाद गरियाबंद एसडीएम ने उन्हें बुलाकर उनसे चर्चा कर उन्होंने अस्वस्थ किया था कि चुनाव के बाद जल्द से जल्द पुल बन जाएगा आप लोग निर्भर रहें।

केंद्रीय बजट 2024-25, खेलकूद के लिए नियमों में व्यापक संशोधन होना चाहिए jasclaudius@gmail.com

खिलाड़ियों के लिए और अधिक धन राशि का आबंटन जरूरी

जसवंत क्लाडियस, तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के 2014 से लेकर अब तक पिछले लगभग दस वर्षों के कार्यकाल में जिस तरह भारत में खेलकूद के क्षेत्र में सफलता मिली उसकी जितनी भी प्रशंसा की जाए कम ही है। हमारे देश में समस्याओं की कोई कमी नहीं है। देश की सुरक्षा, सड़क के निर्माण, पेयजल, आवास, विज्ञान, खाद्यान्न, स्वास्थ्य, शिक्षा, खेल, संचार आदि क्षेत्रों में समस्याओं का अंबार है। आजादी मिलने के उपरांत इस दिशा में बहुत कोशिश हुई। शून्य से उपर उठे और अब तक विकास का लंबा सफर तय कर लिया है। हमारे देश में जनसंख्या वृद्धि भी एक गंभीर समस्या है जिसकी वजह से केंद्र या राज्य की नीतियां दब कर रह जाती हैं। हमारे देश में 2014 के बाद बाद से खेल व खिलाड़ी संबंधी योजनाओं में क्रांतिकारी कदम उठाये गये हैं। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर खेल में भारत ने पिछले कुछ वर्षों में अपनी छाप छोड़ी शुरू की है। भारत को खेलों

की दुनिया में विश्व गुरु बनाने के प्रधानमंत्री की कल्पना को साकार करने के लिए बड़ी धनराशि की आवश्यकता है। 2014 से अब तक केंद्रीय खेल विभाग के बजट में लगभग तीन गुना से अधिक राशि की बढ़ोतरी की जा चुकी है। 2029 में यूथ ओलंपिक और 2036 में हमारे देश में ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेलों के आयोजन की संभावना को देखते हुए बड़ी धन राशि की जरूरत होगी। अतः केंद्र सरकार के वित्त मंत्रालय के समक्ष खेलकूद के लिए बड़ी राशि की आपूर्ति करना एक प्रश्न बनकर खड़ा है। इसके लिए कई तरह के सुझाव हैं जिनमें प्रमुखतः 25 करोड़ से अधिक आवक्यकर देने वाले व्यक्ति या संस्थाओं के देय आयकर में कम से कम 5 प्रतिशत टैक्स को खेल विभाग को स्थानांतरित करना चाहिए। इसके अलावा डीएमएफ (जिला खनिज न्यास) की राशि में अब विकास, स्वास्थ्य व शिक्षा के साथ खेलकूद को भी जोड़ा जाना उचित होगा। जमीनी स्तर से खिलाड़ियों के चयन, खोज के लिए खेलों

इंडिया कार्यक्रम काफी कारगर सिद्ध हो रहा है। इसकी वजह से सिर्फ केंद्रीय खेल विभाग में 2014 के 700 करोड़ के मुकाबले 2023-24 में लगभग 2300 करोड़ रुपये की राशि का आबंटन किया गया है। परंतु जिस तरह 26 ओलंपिक खेलों पर केंद्रित रणनीति बनाई गई है उससे खिलाड़ियों के स्तर को विश्व स्तरीय बनाने के लिए और अधिक आर्थिक मदद की आवश्यकता होगी। प्रतिभाशाली खिलाड़ियों को गहन प्रशिक्षण, उचित आवास, खानपान, अत्याधुनिक खेल सामग्री और उच्च स्तरीय प्रशिक्षकों की जरूरत होगी तभी भारतीय प्रतिभागी अन्य देशों के विश्व स्तरीय खिलाड़ियों को टक्कर दे सकेंगे। नये प्रशिक्षक तैयार करना एक गंभीर विषय है। साथ ही सर्वसुविधा युक्त खेल मैदान या एरिना, स्टेडियम के निर्माण में करोड़ों खर्च होंगे। केंद्र सरकार चाहे तो 28 ओलंपिक कोर गेम्स में किसी एक को किसी एक संस्था/व्यक्ति को सौंप सकता है जिसे आयकर में कुछ छूट के साथ सेवा करने का अवसर दिया जा सकेगा।

भारतीय नौ सेना ने 19 पाकिस्तानियों को छोड़ा

नई दिल्ली, 30 जनवरी। अरब सागर में भारतीय नौसेना का दबदबा देखा जा सकता है। भारतीय युद्धपोत आईएनएस सुमित्रा ने सोमवार को अदन की खाड़ी में सोमाली समुद्री लुट्टों को अख्तार बना दिया और 19 पाकिस्तानी नागरिकों को ले जा रहे एक इरानी जहाज को बचा लिया। इन लोगों ने मछुआरों के जहाज का अपहरण कर लिया था। रविवार को जहाज से एक आपातकालीन कॉल प्राप्त हुई थी। इसके बाद युद्धपोत ने समुद्री डकैतों को अख्तार बना दिया और बड़ी सफलता हासिल की। भारतीय नौसेना के मुताबिक हमारे युद्धपोत ने अपहरण को कोशिश को नाकाम कर दिया है। 19 पाकिस्तानी नागरिकों को ले जा रहे एक जहाज को कोच्चि के



तट से बचाया गया है। 28 जनवरी को एक इरानी ध्वज वाले मछली पकड़ने वाले जहाज के अपहरण की सूचना मिली थी। तब भारतीय युद्धपोत आईएनएस सुमित्रा ने मोर्चा संभाला। सोमालिया के पूर्वी तट पर 19 पाकिस्तानी नागरिकों को ले जा रहे एक जहाज को सोमाली समुद्री लुट्टों ने बचा लिया। भारतीय नौसेना ने 24 घंटे के अंदर अरब सागर में अपहरण को बंद कर दिया है। 28-29 जनवरी को समुद्री लुट्टों ने जहाज को हाईजैक करने की कोशिश की थी। हाल ही में भारतीय नौसेना ने अदन की खाड़ी में तीन युद्धपोत भेजे हैं।

103 साल के स्वतंत्रता सेनानी ने 49 साल की महिला से की शादी

भोपाल, 30 जनवरी। 103 साल के एक स्वतंत्रता सेनानी ने 49 साल की महिला से शादी कर सोशल मीडिया पर हलचल मचा दी है। हबीब नज़र की शादी फिरोज़ जहाँ से भोपाल के इतवार क्षेत्र में हुई। ये नज़र की तीसरी शादी है। 103 साल के बुजुर्ग ने रचाई शादी! नज़र ने तीसरी बार शादी करने का फैसला किया क्योंकि उनकी दूसरी पत्नी के निधन के बाद उन्हें अकेलापन महसूस हो रहा था। 54 साल की उम्र के अंतर वाले इस जोड़े ने पिछले साल शादी की थी। हालांकि, उनकी शादी ने लोगों का ध्यान तब खींचा जब हाल ही में उनके निकाह समारोह के बाद नज़र और जहाँ का ऑटो-रिक्शा में घर लौटने का एक वीडियो वायरल हुआ। पहली पत्नी के निधन के बाद उन्होंने लखनऊ में दूसरी शादी की। नज़र ने कहा कि मैं 103 साल का हूँ और मेरी पत्नी 49 साल की है। मेरी पहली शादी नासिक में हुई थी। उनके निधन के बाद मैं दोबारा शादी के बंधन में बंधने के लिए लखनऊ गया। मेरी दूसरी पत्नी भी पलक चली गयी। मुझे अकेलापन महसूस हो रहा था। इसलिए मैंने दोबारा शादी की।



एक

नजर

पार्षद ने सफाई का निरीक्षण किया

रायपुर, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़)। पार्षद श्री मृत्युंजय दुबे ने वार्ड 42 की सफाई व्यवस्था का जॉन 5 जॉन कमिश्नर सहित निरीक्षण किया, ठेकेदार से उपस्थिति की गिनती करवाई, 12 सफाई कामगार अनुपस्थित मिलने पर जॉन कमिश्नर ने सफाई ठेकेदार पर 10000 रुपये अर्थदंड लगाया। रायपुर- आज नगर पालिक निगम रायपुर के जॉन क्रमांक 5 के अंतर्गत आने वाले पण्डित सुन्दरलाल शर्मा वार्ड क्रमांक 42 की सफाई व्यवस्था का प्रत्यक्ष निरीक्षण वार्ड पार्षद श्री मृत्युंजय दुबे ने नगर निगम जॉन 5 जॉन कमिश्नर श्री सुशील कुमार चौधरी के साथ मिलकर किया। सफाई व्यवस्था का अभाव वार्ड क्रमांक 42 में निरीक्षण के दौरान मिलने पर पार्षद श्री मृत्युंजय दुबे ने वार्ड के अनुबंधित सफाई ठेकेदार महेश सोनी से उपस्थित सफाई कामगारों की गिनती करवाई, इस दौरान वार्ड 42 हुए निर्धारित 45 सफाई कामगारों के स्थान पर 33 सफाई कामगार कार्य पर उपस्थित एवं 12 सफाई कामगार कार्य पर अनुपस्थित मिले। इसे लेकर वार्ड पार्षद ने अप्रसन्नता व्यक्त की। पार्षद श्री मृत्युंजय दुबे ने कहा कि सफाई व्यवस्था को लेकर कदापि समझौता नहीं किया जायेगा। नगर निगम जॉन 5 जॉन कमिश्नर श्री सुशील कुमार चौधरी ने इसे लेकर वार्ड 42 के अनुबंधित सफाई ठेकेदार महेश सोनी को भविष्य के लिये नियमानुसार कड़ी कार्यवाही की चेतावनी देते हुए नोटिस जारी कर उन पर 10000 रुपये का अर्थदंड लगाया है।

अंतर्राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी मृणाल चौबे ने चौथी टीम के लिए की 21 हजार रुपए पुरस्कार की घोषणा

राजनांदावां ,30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़)। महंत राजा सर्वेश्वरदास अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता में अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी श्री मृणाल चौबे ने चौथा स्थान प्राप्त करने वाली टीम के लिए 21 हजार रुपए के इनाम राशि घोषित की है। ये घोषणा उन्होंने महंत राजा सर्वेश्वरदास अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता के 80वें आयोजन के उद्घाटन समारोह में मंच से किया। उन्होंने कहा कि हॉकी की नर्सरी को जितना दूँ वह कम है। इस शहर के मैदान में मुझे हुनर मिला और मुझे अंतर्राष्ट्रीय हॉकी टीम में प्रतिनिधित्व करने का अवसर मिला। अब से देश में यह पहली प्रतियोगिता होगी जहाँ चौथा स्थान पाने वाली टीम को भी पुरस्कृत किया जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रतिवर्ष चौथे स्थान पर आने वाली टीम को पुरस्कार देंगे। गौरतलब है कि महंत राजा सर्वेश्वरदास अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता के आयोजन का यह 80वां वर्ष है। यह टूर्नामेंट अंतर्राष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम में आयोजित हो रहा है।

जिसमें देश की 24 दिग्गज टीमों शामिल हो रही हैं। 29 जनवरी को इस प्रतियोगिता का उद्घाटन हुआ। यहां मंच पर अंतर्राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी श्री मृणाल चौबे भी मौजूद रहे। उनके द्वारा पुरस्कार की घोषणा किए जाने पर हॉकी एसोसिएशन के पदाधिकारी सदस्यों, विरुद्ध खिलाड़ियों, प्रशासनिक अधिकारियों के साथ ही खिलाड़ियों और मौजूद लोगों ने आभार व्यक्त करते हुए उन्हें धन्यवाद दिया।

परिवर्तन के तहत एचडीएफसी बैंक ने बस्तर में किया स्वच्छ केंद्र का उद्घाटन

रायपुर ■ तरुण छत्तीसगढ़

भारत का सबसे बड़ा प्राइवेट सेक्टर बैंक एचडीएफसी बैंक, अपने फ्लेगशिप सीएसआर प्रोग्राम 'परिवर्तन' के तहत, छत्तीसगढ़ के बस्तर में स्वच्छ सेंटर का उद्घाटन किया है। बैंक ने 'रूलर एंड अर्बन लैंडस्केप फ्री ऑफ ड्राई एंड प्लास्टिक वेस्ट'- प्रोजेक्ट पर काम करने के लिए जिला पंचायत बस्तर और वेस्ट मैनेजमेंट सर्विसेज के साथ साझेदारी की है। इस प्रोजेक्ट का इंग्लैमिंग पार्टनर पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के तहत एक सेंटर फॉर एनवायरमेंटल एजुकेशन - अ सेंटर ऑफ एक्सोसिल होगा। स्वच्छ सेंटर की स्थापना - मटेरियल रिकवरी फैसिलिटी (एमआरएफ) और मटेरियल रीसाइक्लिंग सेंटर (एमआरसी) प्रोजेक्ट का एक अभिन्न तत्व है। बस्तर में एक बड़ी आदिवासी आबादी रहती है जो अपनी आजीविका के लिए प्राकृतिक पर्यावरण पर बहुत अधिक निर्भर करती है। प्राचीन अपशिष्ट प्रबंधन को लागू करने के



पौष्टिक विचार बस्तर के निवासियों के स्वास्थ्य और उनके पारंपरिक जीवनशैली को रक्षा करना था। पर्यावरण, सार्वजनिक स्वास्थ्य और क्षेत्र के आर्थिक कल्याण को रक्षा करना भी बहुत जरूरी है। उद्घाटन पर एचडीएफसी बैंक के सीएसआर हेड सुश्री नुसरत पठान ने कहा, 'एचडीएफसी बैंक परिवर्तन अपने विभिन्न प्रयासों के माध्यम से पर्यावरण और ग्रामीण विकास के लिए प्रतिबद्ध है। बस्तर और उसके निवासियों के

लिए एक सस्टेनेबल भविष्य के लिए प्रॉपर वेस्ट कलेक्शन, सेग्रेशन, ट्रीटमेंट और डिस्पोजल सिस्टम में निवेश करना महत्वपूर्ण है। हम मिलकर बस्तर और उसके बाहर सभी के लिए एक स्वच्छ और स्वस्थ वातावरण बना सकते हैं। हमें विश्वास है कि इस मॉडल को पूरे देश के दूसरे गांवों में भी बढ़ाया और दोहराया जा सकता है, जिससे ग्रामीण भारत के लिए एक अधिक सस्टेनेबल भविष्य का मार्ग

केंद्र सरकार के गलत निर्णयों ने जनता को महंगाई और अराजकता की ओर धकेला : राहुल तिवारी



छुरिया, 30 जनवरी

ज्ञात हो कि थाना छुरिया के मंच क्रमांक- 41/2023 धारा 174 जा.पौ. के मुक्तिका मंजूबाई सेवता पति गौकरण सेवता 28 साल निवासी ग्राम मारगधोखरा थाना छुरिया जिला राजनांदावां द्वारा दिनांक 24.05.2023 को स्वयं के उर मिट्टी तेल डालकर आग लगाकर ईलाज हेतु मेडिकल कॉलेज पेण्ड्री राजनांदावां में भर्ती हुई थी जिसका उपचार के दौरान फौत हो गया था। मेडिकल कॉलेज से ज़ीरो में मर्ग डायरी प्राप्त होने पर थाना छुरिया में अखिल नंरी कर मर्ग जांच में लिया गया था। मर्ग जांच पर पाया गया कि मुक्तिका के पति गौकरण सेवता, जेट कमलेश सेवता एवं सास श्रीमती नैनबाई तीनों मिलकर

मुक्तिका को आये दिन ताना मारते थे कि शादी को हुए 06 साल बीत जाने के बाद भी अभी तक तुम्हारा कोई संतान नहीं हुआ है तुम बांझ हो कहकर मानसिक रूप से प्रताड़ित करते थे एवं पति गौकरण सेवता द्वारा शराब पीकर मारपीट करता था जिससे पीड़िता अत्यधिक प्रताड़ित थी जिस कारण दिनांक दिनांक को मुक्तिका द्वारा स्वयं के उर मिट्टी तेल डालकर आग लगाकर आत्महत्या करना पाये जाने से आरोपियों के विरुद्ध दिनांक 24.01.2024 को थाना छुरिया में अपराध क्रमांक 17/2024 धारा 306, 34 भादवि कायम कर विवेचना में लिया गया। आरोपियों की गिरफ्तारी हेतु श्रीमान पुलिस अधीक्षक राजनांदावां श्री मोहित गर्ग के मार्गदर्शन में, श्रीमान अति. पुलिस अधीक्षक राजनांदावां श्री राहुल देव शर्मा एवं पुलिस अनुविभागीय अधिकारी डोंगराढ़ श्री आशीष कुंजाम के निर्देशन में थाना प्रभारी छुरिया निरीक्षक शिव चन्द्रा के नेतृत्व में दिनांक 29.01.2024 को आरोपीगणों के निवास स्थान ग्राम मारगधोखरा पुलिस टीम रवाना कर तीनों आरोपियों को थाना लाकर विधिवत गिरफ्तार करे माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया गया है। माननीय न्यायालय के आदेश पर तीनों आरोपियों को जेल दाखिल किया गया है। समस्त कार्यवाही में थाना प्रभारी निरीक्षक शिव चन्द्रा, सजिन मेघनाथ सिन्हा, आर. 1569 भुनेश्वर वर्मा, म.आर. 934 कुसुम एका की सराहनीय भूमिका सेवता एवं सास श्रीमती नैनबाई तीनों मिलकर रही।

रोमांचक मुकाबले में जीएसटी चेन्नई ने गंगपुर टीम को 3-2 गोल से हराया

राजनांदावां ,30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़)। मेजबान जिला हॉकी संघ को आज मेजर ध्यानचंद स्पोर्ट्स कालेज सैफई इटावा के हाथों 3 के मुकाबले 6 गोल से पराजित होकर 80वीं महंत राजा सर्वेश्वर दास स्मृति अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता के उद्घाटन मैच में ही प्रतियोगिता से बाहर होना पड़ा। एक अन्य मैच में जीएसटी चेन्नई ने गंगपुर हॉकी उड़ीसा को रोमांचक मुकाबले में 3-2 गोल से पराजित किया।

दिविजय स्टेडियम समिति एवं आयोजन समिति के द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय एस्टोटर्फ हॉकी स्टेडियम में आज से प्रारम्भ हुई 80वीं महंत राजा सर्वेश्वर दास अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता के उद्घाटन मैच एकतरफा रहा। जिसमें मेजबान हॉकी राजनांदावां को मेजर ध्यानचंद स्पोर्ट्स कालेज सैफई इटावा के हाथों 3 गोल के मुकाबले 6 गोल से पराजय का सामना करना पड़ा। मैच के प्रारंभ के पहले क्वार्टर में 10वें मिनट में सैफई के कप्तान इरफान मोहम्मद ने गोल कर 1-0 से बढ़त बना ली। लेकिन 15वें मिनट में राजनांदावां के प्रंजल यादव ने गोल कर स्थिति 1-1 गोल पर ला

दी। इसके बाद दुसरे क्वार्टर में राजनांदावां के पिपूष साहू के गोल से 2-1 की बढ़त बना दी। लेकिन इसके बाद मेजबान टीम के खिलाड़ी बिखरे-बिखरे से खेलने लगे, इसका फायदा सैफई के खिलाड़ियों ने उठाते हुए एक के बाद एक 4 गोल जल्दी-जल्दी कर दिए। ये गोल 28वें मिनट में नितिश यादव 40वें मिनट में रोमिल पॉल 50वें मिनट में नितिश यादव व 53वें मिनट में प्रदीप यादव ने व 54वें मिनट में रोमिल पॉल ने गोल कर मैच 6-2 गोल पर ला दिया। वहीं मैच के अंतिम क्षणों में राजनांदावां के अपनी टीम के हार के अंतर को 6-3 गोल पर ला लिया, मगर मेजबान को इस हार से स्पर्धा से बाहर होना पड़ा। इसके पूर्व खेले गये पहले रोमांचक व संघर्षपूर्ण मैच में जीएसटी चेन्नई ने गंगपुर हॉकी एसोसिएशन उड़ीसा के 2 गोल के मुकाबले 3 गोल से पराजित किया। मैच में शुरुवाती दो क्वार्टर में दोनों टीमों गोल नहीं कर सकी थी। तीसरे क्वार्टर में गंगपुर की टीम 24वें मिनट में मुकेश टेटे व 37वें मिनट में संदीप लकरा के गोल से 2-0 गोल से बढ़त बना ली थी।

जल जीवन मिशन के लिए मिशन मोड में कार्य करने की जरूरत : कलेक्टर

राजनांदावां ■ तरुण छत्तीसगढ़

कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने आज कलेक्टरों सभाकक्ष में जल जीवन मिशन अंतर्गत कार्य कर रहे कान्स्ट्रक्टर्स की बैठक ली। कलेक्टर ने कहा कि जनहित के कार्यों को प्राथमिकता देते हुए तेजी से कार्य करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि जल जीवन मिशन अंतर्गत कार्य को गति देने के लिए मिशन मोड में कार्य करने की आवश्यकता है। इसके लिए तकनीकी दिक्रत को दूर करते हुए कार्य करें। उन्होंने ऐसे कान्स्ट्रक्टर्स एवं ठेकेदार जिन्होंने कार्य लेने के बाद कार्य बंद कर दिया है, उन्हें 15 फरवरी तक कार्य पूरे करने के सख्त निर्देश दिए। निर्माण कार्य के लिए शासन द्वारा जारी की गई राशि का उपयोग करते हुए समय पर कार्य पूरा होना चाहिए। इसके साथ ही सामग्री की गुणवत्ता एवं कार्य पर ध्यान देते हुए कार्य करें। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा कि जनसामान्य को दिक्रत होने पर संबंधित कान्स्ट्रक्टर्स पर कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने ग्रामीण क्षेत्रों में जल जीवन मिशन अंतर्गत किए जा रहे कार्यों की गहन समीक्षा की। उन्होंने कहा कि समन्वय की समस्या नहीं होनी चाहिए। यदि किसी गांव में पेयजल की उपलब्धता के लिए कोई दिक्रत आ रही है तो फिल्टर में विजिट कर कार्य को पूरा

करें। उन्होंने निर्माण कार्यों में गति लाने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने सभी कान्स्ट्रक्टर्स से उच्च स्तरीय जलागार, डिस्ट्रीब्यूशन, एफएचटीसी, सबमर्सिबल पम्प, क्लोरिनेटर सिस्टम, एफएचटीसी, रार्डिंग मैन, बाउण्ड्रीवॉल, स्वीच रूम, विद्युत कनेक्शन के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने ग्राम देवादा, जंगलेश, मरेठानवागांव, ढाबा, टुरीपार, कुवारंझोरकी, घोटीया, पछरामटोला, तेलीटोला (टप्पा), डरगागांव, कोलिहापुरी (छी), अमलीडीह, अउरदा, ईरखुद, मासुल, खम्पुरा, भुरसाटोला, पिपरखारकला, भरकाटोला, खुसीपार, बागनदी, गिरगांव, कोपेडीह, कन्हारखर्बी, साल्हे, गाताटोला, आरगांव, पैरी, टेका, जंगलपुर, छीपा, मुरुमुन्दा, कोलिहापुरी (नवा) हालकोसा, नागरकोहरा, बननवागांव, पिपरीया, माटेकड़ा, राका, मांगीखुटा, दमऊदहरा, गुण्डरी, खुबाटोला, सीतागोटा, मोतीपुर, झंझारी, खोराटोला, सागर, चिदो, खरखाटोला, मुसरखुद, चिरचारीकला, बजरंगपुर, भुक्चुरी, केशोटोला, केशोखैरी, कुहीकसा, तेन्दूटोला, सड़क चिरचारी, थैलीटोला, कापा, मोतीपुर, केसाल, मेटेपार, तुमडीकसा एवं खपराभाट में जल जीवन मिशन अंतर्गत स्वीकृत कार्यों की समीक्षा की। कार्यपालन अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी श्री समीर शर्मा ने जल

रीति बाला को उत्कृष्ट शिक्षा के लिए मिला राष्ट्रीय नवाचारी शिक्षा रत्न सम्मान

डोंगराढ़ ■ तरुण छत्तीसगढ़

प्राथमिक शाला नंबर 1 अंग्रेजी माध्यम डोंगराढ़ की शिक्षिका श्रीमती प्रीति बाला लाटिया सहायक शिक्षिका को गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा नवाचारी कार्य के लिए जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान रायपुर में राष्ट्रीय नवाचारी शिक्षा रत्न सम्मान से सम्मानित किया गया यह शिक्षक शिक्षिकाओं को दिया जाने वाले विभिन्न कार्यों में जैय अतिथि कक्षा शिक्षण रोचक नवाचारी गुणवत्ता पूर्ण हो शिक्षा नवाचारी गतिविधियां समूह गठित किया गया हैं यह भारत के सभी राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों से जुड़ा एक मात्र एवं देश का सबसे बड़ा स्वप्रेरित नवाचारी शिक्षक समूह है इस समूह द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में नवाचार करने वाले शिक्षकों को प्रतिवर्ष सम्मानित किया जाता है इस वर्ष भी दिनांक 28 जनवरी को जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान रायपुर में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए विषयगत कार्य एवं नवाचार पाठ्य सामग्री रोचक गतिविधियों टी. एल. एम.का उपयोग कर शिक्षा को

रोचकपूर्ण बनाने के लिए हमारे विकासखंड डोंगराढ़ जिला राजनांदावां संकुल डोंगराढ़ 2 के शासकीय प्राथमिक शाला नंबर 1 अंग्रेजी माध्यम डोंगराढ़ की शिक्षिका श्रीमती प्रीति बाला लाटिया सहायक शिक्षिका को गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा नवाचारी कार्य के लिए जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान रायपुर में राष्ट्रीय नवाचारी शिक्षा रत्न सम्मान से मुख्य अतिथि राज्य परियोजना कार्यालय से सहायक संचालक डॉ. एम सुधीस सर जी रायपुर के जिला शिक्षा अधिकारी श्री हिमांशु भारती,रायपुर जिला डी. एम. सी.श्री शरते सर जी ने सम्मानित किए प्रीति बाला लाटिया को सम्मानित होने पर डोंगराढ़ के विकासखंड शिक्षा अधिकारी महोदया श्रीमती विवेक कौर गरचा डोंगराढ़ के संकुल समन्वयक श्री सहारे सर स्वामी आत्मानंद स्कूल के प्राचार्य वाय एस रॉव सर संकुल समन्वयक श्री अमृत दास साहू अछेली के संकुल समन्वयक ठाकुर सर प्रभारी प्रधान पाठिका सीमा परमार शाला परिवार पालकों द्वारा राष्ट्रीय नवाचारी शिक्षा रत्न सम्मान मिलने पर बधाई एवं शुभकामनाएं व्यक्त किए है।



जनता शासन की योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ ले:कलेक्टर

- खाता विभाजन के प्रकरणों का निराकरण करने के लिए निर्देश
- मनरेगा के अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में किए जा रहे कार्यों का ग्रामवासियों को मिलना चाहिए फायदा
- मनरेगा अंतर्गत 57 लाख 9 हजार रुपए की लागत के मजदूरीमूलक कार्य स्वीकृत किए गए।
- राशन कार्ड का नवीनीकरण किया गया
- हितग्राहियों को पावर स्पेयर एवं आईस बावस का किया गया वितरण

आयोजन आज डोंगराढ़ विकासखंड के ग्राम पंचायत तोतलभरी में किया गया। इस अवसर पर कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ग्रामवासियों से रुबरु हुए और उनकी समस्याओं को सुना। कलेक्टर ने यहां लगाए गए विभागीय स्टॉल का अवलोकन किया। दिव्यांग श्री रामेश्वर मानिकपुरी ने अपनी समस्या बताई। कलेक्टर ने समाज कल्याण विभाग अंतर्गत पात्रता अनुसार पेंशन दिलाने के लिए निर्देशित किया। राजस्व विभाग के स्टॉल में उन्होंने राजस्व अधिकारियों एवं ग्रामवासियों से कहा कि खाता विभाजन जरूरी कार्यों। इससे धान बिन्की करने में तथा ऋण लेने में आसानी होती है। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने कहा कि जनसमस्या निवारण शिविर में आस-पास के दूरस्थ अंचलों के ग्रामवासी आए हुए हैं। यहां 57 लाख 9 हजार रुपए की लागत के कार्य स्वीकृत किए गए हैं। जिनमें से 6 लाख रुपए के नाली निर्माण तथा 51 लाख 9 हजार रुपए की लागत के मजदूरी मूलक कार्य किए

जाएंगे। इस अवसर पर स्वास्थ्य विभाग के स्टॉल में स्वास्थ्य जांच की जा रही है तथा पुलिस विभाग के स्टॉल में खेल सामग्री एवं महिलाओं को साड़ी का वितरण किया गया है। वहीं नन्हें बच्चों को सुपोषण किट प्रदान किया गया। हर विभाग के स्टॉल में चाहे वे कृषि विभाग, उद्यानिकी विभाग, खाद्य विभाग सहित सभी विभागों द्वारा स्टॉल लगाया गया है और यह दिन सार्थक होना चाहिए। उन्होंने जनसामान्य से कहा कि शासन की योजना का अधिक से अधिक लाभ लें। कई बार जनसामान्य जानकारी के अभाव में भी शासन की योजनाओं का लाभ नहीं ले पाते हैं। एक कदम आप उठाएं तो दूसरा कदम शासन शासन का होगा। व्यापार तथा लघु उद्यम प्रारंभ करने के लिए उद्योग विभाग की ओर से ऋण प्रदान करने के संबंध में जानकारी दी जा रही है। वहीं लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग द्वारा जल जीवन मिशन के संबंध में बताया जा रहा है। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने कहा

कि गांव में एक अच्छा बांध भी है। यहां वन विभाग की ओर से एक अच्छे तालाब का निर्माण किया जा सकता है एवं जीपोंद्वारा कर पानी उपलब्धता को पूरा किया जा सकता है। यदि हमारे किसान समृद्ध होंगे तो सभी समृद्ध होंगे और यहां किसान 2 से 3 फसल ले सकेंगे। उन्होंने कहा कि मनरेगा के अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में किए जा रहे कार्यों का ग्रामवासियों को फायदा मिलना चाहिए। ऐसे कार्य गुणवत्तापूर्ण होने चाहिए। ग्रामीण क्षेत्रों में डबरी स्वीकृत किए गए हैं, जिसका फायदा ग्रामवासियों को मिलेगा। कलेक्टर ने बातचीत के दौरान महिलाओं से ग्राम में शराब पीने वाले लोगों के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने कहा कि शराब के बहुत से दुष्प्रभाव हैं, शराब की इस गलत आदत से दूर रहते हुए अपने बच्चों की पढ़ाई के लिए बचत करें। उन्होंने कहा कि अवैध शराब बिन्की की जानकारी मिलने पर इसकी जानकारी पुलिस को दे सकते हैं। जानकारी देने वाले व्यक्ति का नाम गोपनीय रखते हुए

खड़खड़िया जुआ सट्टा खेलाने वाले दो आरोपी पर कार्रवाई

नगरी, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़)। मगरलोड पुलिस ग्राम रावतमुड़ा रंगमंच के बगल में रोड किनारे आम जगह पर खड़खड़िया खेलाने वाले दो लोगों को गिरफ्तार किया है, कौशल साहू पिता राधेश्याम साहू एवं यशवंत यादव उर्फ बजरंगी सांकरा (सिंहवा) निवासी को जुआ खेलाने (सिंहवा) गिवासी को जुआ खेलाने के पास पकड़ा गया जिसके हाथ से एक प्लास्टिक प्लेक्स फड़ जिसमें विभिन्न कलर के चौकोर गुमा ईट, पान, हुकुम, चिड़ी, झंडा, मुंडा का चित्र बना हुआ है, 6 नंग ईट, पान, हुकुम, चिड़ी, झंडा, मुंडा का चौकोर गोटा प्लास्टिक का व एक नंग प्लास्टिक का काले रंग का टोकरा एवं नगदी रकम 4300/ रुपये जप्त कर थाना मगरलोड के अपराध क्रमांक 39/2024 धारा 6 (क) छत्तीसगढ़ जुआ (प्रतिषेध) अधिनियम 2022 कायम कर विवेचना में लेकर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी मगरलोड निरी.राजेश जगत, सजिन धनीराम नेताम, सजिन.अजय बनारसी, प्र.आर. दीपक गौतम दीपक गौतम,आर. मनोहर गायकवाड़, बलराम सिन्हा, गोविदा धृतलहरे, भीमसेन साहू का विशेष योगदान रहा।



डोंगराढ़ परशुराम सेना के निर्विरोध पुनः अध्यक्ष चुने गए राहुल मिश्रा

डोंगराढ़ ,30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़)।धर्मनगरी के वार्ड नं. 01 केदारबाड़ी में स्थित ब्राह्मण समाज के विप्र भवन में परशुराम सेना के सफल पूर्वक तीन वर्ष पूर्ण होने पर आज पुनः नवीन चुनाव प्रक्रिया के साथ



नये पदाधिकारियों का चयन किया गया जिसमें पूर्व में अध्यक्ष पद पर कार्यरत राहुल मिश्रा के नेतृत्व में अच्छे एवं सफल संचालन को देखते हुए सभी विप्र बंधुओं व परशुराम सेना के सदस्यों द्वारा सर्वसम्मति से निर्विरोध पुनः राहुल मिश्रा को अध्यक्ष चुना गया उसके बाद उपाध्यक्ष के रूप में आदित्य मिश्रा,मोहनिस तिवारी , महामंत्री पद पर मयंक शर्मा, पुष्पेन्द्र तिवारी सचिव पद पर अभिषेक तिवारी सहा सचिव अक्षत गर्ग, कोषाध्यक्ष वैभव पांड सहा कोषाध्यक्ष राजेश्वर तिवारी , वहीं मिडिया प्रभारी के रूप में ऋषि मिश्रा,अनुज शर्मा, आयुष तिवारी चुने गए उसके उपरांत जनसंपर्क सचिन शौर्य मिश्रा जनसंपर्क सहा सचिव आयुष वाईकर व पुरोहित के रूप में अनिल शर्मा व शुभम शर्मा को सर्वसम्मति से सभी के उपस्थित में चुना गया। जिसके लिए समाज के सम्मानित नागरिको ने सभी नये पदाधिकारियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी है।

आयुर्वेदिक चिकित्सा शिविर आयोजित

डोंगराढ़,30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़)। श्री बमलेश्वरी मंदिर ट्रस्ट समिति के सहयोग से हरियाणा के प्रसिद्ध डॉ मनोज सिंह बीएएमएस द्वारा



समस्त रोगों का ईलाज आयुर्वेद पद्धति से किया गया। इस दौरान उनके द्वारा उपस्थित मरीजों को फाईटोनेनो साईंस पद्धति द्वारा निर्मित आकसी आयुर्वेद के दवाइयों के संबंध में जानकारी देते हुए कहा गया कि इस पद्धति से गंभीर से गंभीर बिमारियों का स्थायी ईलाज किया जाता है। इस शिविर का 65 मरीजों ने लाभ उठाया। शिविर के दौरान मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष मनोज अग्रवाल उपाध्यक्ष द्वय संजय श्रीवास्तव व अनिल गह्वनी कोषाध्यक्ष सी पी मिश्रा मंत्री महेंद्र परिहार सहमंत्री बबलू शांडिल्य ट्रस्टी गण पीताम्बर स्वामी प्रकाश बिंदल सजीव गोमाता अजय ठाकुर मंदिर चिकित्सालय प्रबंधक डॉ गिरधर पटेल उपस्थित रहे।

80वीं महंत राजा सर्वेश्वर दास स्मृति अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता का शुभारंभ

राजनांदावां ,30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़)। 80वीं महंत राजा सर्वेश्वर दास स्मृति अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता का आज अंतर्राष्ट्रीय एस्टोटर्फ हॉकी स्टेडियम राजनांदावां में जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती गीता साहू के मुख्य आतिथ्य में शुभारंभ हुआ। शुभारंभ अवसर पर श्रीमती गीता साहू ने अपने उद्घोषण में कहा कि हॉकी उनके जीवन से जुड़ा हुआ है और वे स्वयं हॉकी खिलाड़ी रही हैं। अपनी शिक्षा प्रणाली के समय हॉकी में लगाव



के फलस्वरूप उन्होंने हॉकी खेलना प्रारंभ किया था। किसी भी टीम में शामिल खिलाड़ी अकेला नहीं बल्कि उसके साथ पूरी टीम, राज्य और पूरा देश खेलता है। यह खेल की महता है। उन्होंने इस अवसर पर सभी टीमों को शुभकामनाएं दी। शुभारंभ अवसर पर मुख्य अतिथि एवं अन्य उपस्थित अतिथियों ने यहां खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया और मुख्य अतिथि श्रीमती गीता साहू ने 80वीं महंत राजा सर्वेश्वर दास स्मृति अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता 2024 राजनांदावां के विवेकत उद्घाटन की घोषणा भी की। इस अवसर पर जिला पंचायत उपाध्यक्ष श्री विक्रान्त सिंह, जिला पंचायत अध्यक्ष श्री राजेश श्यामकर, जनपद पंचायत राजनांदावां अध्यक्ष श्रीमती प्रतीक्षा सूर्यकांत भण्डारी, कलेक्टर एवं अध्यक्ष स्टेडियम समिति राजनांदावां श्री संजय अग्रवाल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री राहुल देव शर्मा उपस्थित थे। इस अवसर पर पूर्व अंतर्राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी श्री मृणाल चौबे भी संबोधित किया और खिलाड़ियों को शुभकामनाएं दी। उन्होंने मृणाल चौबे परिवार की ओर से चतुर्थ पुरस्कार प्रदान करने की भी घोषणा की। कार्यक्रम को शुभारंभ अवसर पर संयुक्त कलेक्टर एवं स्टेडियम समिति के प्रभारी अधिकारी श्री खेमलाल वर्मा ने प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए कहा कि हॉकी और झांकी के लिए राजनांदावां जिला विख्यात है। यहां जाने माने अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिताएं भी हुई हैं। पूर्व ओलंपिक एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों ने भी यहां आयोजित होने वाली प्रतियोगिताओं में भी हिस्सा लेकर जिले का मान-सम्मान बढ़ाया है। इस वर्ष 80वीं महंत राजा सर्वेश्वर दास स्मृति अखिल भारतीय हॉकी प्रतियोगिता में देश के विभिन्न राज्यों की कुल 24 टीमों भाग ले रही हैं। इस प्रतियोगिता में विजेता टीम को रजत कप एवं 5 लाख रुपए तथा उपविजेता टीम को रजत कप एवं 3 लाख रुपए की राशि पुरस्कार स्वरूप प्रदान की जाएगी।

राजनीति में ज्यादातर नेता अपना फायदा देखने वाले होते हैं। राजनीति तो अपने फायदे के लिए की जाती है। सब नेता हो या पार्टी कोई कदम उठाने के पहले यह देखते हैं कि इन्हमें मेरा क्या फायदा है। जितना बड़ा फायदा होता है, उतना ही बड़ा कदम उठाया जाता है। ऐसा कदम भी उठाया जाता है जिसके विषय में कोई सोचा नहीं होता है। नीतीश कुमार ने भी बिहार में ऐसा कदम उठाया है जिसके बारे में विपक्ष के किसी नेता ने सोचा नहीं था। नीतीश कुमार ने मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया है। यानी बिहार के गठबंधन व इंडी गठबंधन दोनों को छोड़ दिया है। नीतीश कुमार ने ही इंडी गठबंधन के लिए बहुत महत्त्व नहीं देकर जेठराज ने हार रण्य में जकार नेताओं से मिले थे, इंडी गठबंधन में आने का आग्रह किया था, उन्ही के कारण इंडी गठबंधन में 20 से ज्यादा दल शामिल हुए थे। वह संयोजक नहीं थे लेकिन संयोजक की तरह महीनों काम किया। कई बैठकें भी हुई। नीतीश

कुमार चाहते थे कि जल्द सीटे शेयरिंग, कामन मिनीमम प्रोग्राम, संयोजक, पीएम फेस आदि का फैसला कर लिया जाए। वह पटना की बैठक से उम्मीद कर रहे थे कि इंडी गठबंधन का संयोजक उन्हें ही बनाया जाएगा। लेकिन कई बैठकों के बाद भी उन्हें संयोजक नहीं बनाया गया। गठबंधन के नेताओं ने उनका अपमान भी किया। एक वक्त ऐसा आया कि मल्लिकार्जुन खरगे का नाम आगे कर दिया गया। यानी पीएम का चेहरा खरगे को एक तरह से घोषित कर दिया गया। खरगे ने इस प्रस्ताव को स्वीकार नहीं किया। इस बात से नीतीश कुमार समझ गए कि गठबंधन के नेता उन्हें न तो संयोजक बनाने वाले हैं, न ही पीएम का फेस बनाने वाले हैं। कई बार गठबंधन के नेता उनको महत्व देने की जगह लालू यादव को ज्यादा महत्व देने लगे.यह बात भी नीतीश कुमार को बुरी लगी कि बिहार के सीएम वह है, गठबधन के लिए सबसे ज्यादा मेहनत उन्होंने की है लेकिन बिहार में लालू यादव

संपादकीय

को ज्यादा महत्व दिया जा रहा है। विपक्ष उन्हें केंद्र की राजनीति में अहम स्थान देने का तैयार नहीं था,उनका अपमान कर रहा था, बिहार में लालू यादव जल्दी तेजस्वी को सीएम बनाना चाहते थे। विपक्ष को भी ऐसा लग रहा था कि नीतीश कुमार उन तो भाजपा छोड़कर आ गए हैं,

नीतीश की पलटी अपने फायदे के लिए

अमित शाह ने कह दिया है कि नीतीश के लिए दरवाजे हमेशा के लिए बंद हो गए हैं, वह भाजपा में वापस जाना चाहे तो भी भाजपा के पास वापस नहीं जा सकते यानी

किस्मान आंदोलन से धधक उठे यूरोप के कई देश

विदेश

किशन सनमुखदास भावनानी
वैश्विक स्तरपर किसानों के महत्व का मूल्यांकन हर देश अच्छे तरह से समझता है,क्योंकि किसी भी देश की अर्थव्यवस्था व विकास में किसानों का महत्वपूर्ण योगदान होता है। परंतु लंबे समय से हम देख रहे हैं कि इन्हीं किसानों को अपनी समस्याओं के लिए लंबा जदोजहद करना पड़ता है, जो हम भारत में पिछले सालों एक लंबा आंदोलन देख चुके हैं, जिसमें सरकार को भी हिला दिया था एमएसपी का समाधान करने का आश्वासन देकर आंदोलन समाप्त कर दिया गया था, जिसका अभी तक किसानों में समाधान नहीं दिख रहा है। वहीं आंदोलन की सुसुबाहट उठ रही है। परंतु ऐसी चिंगारी अभी यूरोपीय देशों में हम पिछले कुछ दिनों से देखने को मिल रही है। यूरोपियन यूनियन के कई देश प्रंस जर्मनी पोलैंड रोमानिया सहित अनेक देशों में किसान आंदोलन ने जोर पड़ा है। जिस समय प्रंस के राष्ट्रपति 26 जनवरी 2024 को भारतीय गणतंत्र दिवस पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे तब प्रंस में किसानों का आंदोलन भारतीय तर्ज पर ट्रैक्टर मार्च शुरू हुआ था। अब सरकारों में मंथन कर कुछ मांगों पर मंजूरी दी है, जैसे भारत में एमएसपी पर आंदोलन था वैसे ही प्रंस व अनेक यूरोपीय देशों में पर्यावरण अनुकूल नीतियों से परेशानी, रूस यूक्रेन युद्ध से बदली कुछ नीतियां, करो में बेतहाशा बढ़तीरी, मुक्त व्यापार समझौता में सस्ता विदेशी माल आयात करने, गैस बिजली की बढ़ती कीमतों,जलवायु परिवर्तन संबंधी सख्त नियमों से किसानो को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है, इस आंदोलन में सामान्य व्यक्ति भी शामिल हो गए हैं करीब 89 प्रतिशत लोगों का समर्थन हासिल होने की बात की जा रही है, जिसपर सरकार भी सख्त में है। चूंकि भारतीय किसान आंदोलन की तर्ज पर यूरोप के कई देशों में किसान आंदोलन उफन पर है इसलिए आज हम मीडिया में उलसथ जानकारी के सहयोग से इस आर्टिकल के माध्यम से चर्चा करेंगे, वैश्विक स्तरपर अन्रदाता किसानों की समस्याओं पर मंथन करचार्टर बनाना समय की मांग है। साथियों बात अगर हम यूरोप के कुछ देशों में किसान आंदोलन की करें तो, किसानों का कहना है कि सरकार अपने सरकारी खजाने को भरने के लिए किसानों के करों में बेतहाशा बढ़तीरी कर रही है।ब्रसेल्स में हुए सम्मलेन के बाद अंतहीन मुक्त व्यापार सौदों के माध्यम से सस्ते विदेशी आयात को प्रतिस्थापित कर रही है।जिन देशों के साथ मुक्त व्यापार को बढ़ावा दिया जा रहा,वहां के किसानों को समान निगमक आदेशों के तहत काम नहीं करना होता जबकि हमें जलवायु परिवर्तन नीतियों के साथ काम करना पड़ता है।किसानों के इस आंदोलन के साथ आम लोगों की भी सहानुभूति देखी जा रही है।आम लोग भी देश में गैस और बिजली के बढ़ते दामों से परेशान है, उनकी क्रय शक्ति खत्म होती जा रही है।लोगों में गुस्सा तब और बढ़ गया जब उनकी अपनी सरकार यूक्रेन को समर्थन देने को अपनी

त्याग

सब बोलने की बातें हैं

डॉ. सुरेश कुमार मिश्रा उरतूम



एक समय था जब झूठ बोलने पर कौवा काटता था। हो तो यह कौआ अवश्य महात्मा गांधी जी का होगा। वरना इसान को काटने की हिम्मत किसमें है। वैसे पर्यावरण परिवर्तन के चलते महात्मा गांधी वाले कौए तो कब के लुप्त हो गए। अब जो बचे हैं वे झूठ बोलने पर नहीं सच बोलने पर काटते हैं। इसीलिए लोग सच बोलने से डरते हैं। सच बोलकर कौन मूर्ख बेमतलब का टिटिम्मा पालेगा। सच बोलकर दूसरों को दूर करने से अच्छ है झूठ बोलकर उनके गले काटना। इस तरह गला काटने पर खून का रंग लाल हो न हो लेकिन स्वाद मीठा होता है। यदि ऐसा न होता तो आए दिन इतने गले कट रहे हैं, क्या वह बिना स्वार्थ वाले मीठे स्वाद का होता। आइंस्टीन ने महात्मा गांधी को हॉड-मांस का चलता हुआ क्रांतिकारी महापुरुष बताया। उनकी बात मुझे तब सच लगी जब मैंने मुन्ना भाई एमबीबीएस और मुन्ना भाई लगे रहों में गांधीगिरी को देखा। गांधीगिरी के नाम पर टिकट खिड़कियों पर इतनी भीड़ उमड़ी कि एक बार के लिए लगा हो न हो गांधी जी फिर से वापस आ गए हैं। दो फिल्मों को छह घंटे देखकर छह सेकंड में गांधी जी वजन देने वाली पब्लिक व्हेक सिस्टमों को पुड़िया बनाकर पैरों तले कुचलने में आज की दुनियादारी समझती है। क्या होता अगर सच में गांधी जी के सिद्धांतों पर यह देश काम करता। इसमें सर्वोचने वाली बात क्या है। स्वतंत्रता 1947 में मिली। हम वही के वही रहते। वह तो शुरु मनाओ कि गांधी जी 30 जनवरी 1948 को जबरन इस दुनिया से चल बसे। तभी तो हम उनको याद में अस्सल, अहिंसा, अहम, अन्याय का सफलतापूर्वक पालन करते हुए यहाँ तक पहुँचे हैं। सच बोलने वाले,

रोज 1 घंटे जुंबा को बना लें अपना रूटीनकामल,

जुंबा एक्सरसाइज फुल बॉडी एक्टिविटी में आती है. यह ऐसी फन एक्सरसाइज है, जो न सिर्फ शरीर को फिट रखती है, बल्कि मेल-जोल का मौका भी बढ़ती है.अगर आप जिम नहीं जा पा रहे हैं और वजन तेजी से बढ़ रहा है तो जुंबा डांस से वेत लॉस कर सकते हैं. आजकल इसका ट्रेंड तेजी से चल रहा है. जिसके कई फायदे हैं.दरअसल, जुंबा ऐसी फिजिकल एक्टिविटी है जो वजन कम करने में मदद कर सकती है. इसके करने से मोटापा कम होता है और शरीर कई बीमारियों से बच जाता है. ऐसु में आइए जानते हैं जुंबा करने के क्या-क्या फायदे हैं.
फैट बर्न करने में मददगार: वजन कम करना चाहते हैं तो सबसे पहले ज्यादा से ज्यादा कैलोरी बर्न करने की जरूरत है. जुंबा करने से एक बाम में 600

से 1000 कैलोरी कम हो सकती है. ऐसा इसलिए क्योंकि यह फास्ट और स्लो एक्सरसाइज का कॉम्बिनेशन है जो शरीर से तेजी से फैट बर्न करती है.
फुल बॉडी एक्टिविटी: जुंबा में फिर से लेकर पर्वत तक, कंधों से लेकर जांघों तक, कमर से तलवों और टखनों तक शरीर की हर मांसपेशियां आ जाती हैं. इससे शरीर का तालमेल बना रहता है और अच्छे तरह वकअउट होता है. जिससे इसे फुल बॉडी एक्टिविटी माना जाता है.
जुंबा फन वर्कआउट: जुंबा को फन वर्कआउट माना जाता है. यही वजह है कि शरीर को शेष में लाने के लिए किसी भी दूसरे डांस स्टाइल की बजाय जुंबा ज्यादा पसंद किया जाता है. इसके साथ ही वह मेलजोल बढ़ाने और नए लोगों से मिलने का भी अच्छा चांस देता है.

नजरिया

को ज्यादा महत्व दिया जा रहा है। विपक्ष उन्हें केंद्र की राजनीति में अहम स्थान देने का तैयार नहीं था,उनका अपमान कर रहा था, बिहार में लालू यादव जल्दी तेजस्वी को सीएम बनाना चाहते थे। विपक्ष को भी ऐसा लग रहा था कि नीतीश कुमार उन तो भाजपा छोड़कर आ गए हैं,

नीतीश की पलटी अपने फायदे के लिए

अमित शाह ने कह दिया है कि नीतीश के लिए दरवाजे हमेशा के लिए बंद हो गए हैं, वह भाजपा में वापस जाना चाहे तो भी भाजपा के पास वापस नहीं जा सकते यानी

विपक्ष ने मान लिया कि नीतीश वही करेंगे जो विपक्ष चाहेगा। विपक्ष व लालू यादव को वरम था कि नीतीश अब वापस भाजपा के पास नहीं जा सकते। नीतीश कुमार तो नीतीश कुमार हैं। उन्होंने भाजपा के पास वापस जाने का जुगाड़ पहले किया और बाद में सीएम पद से इस्तीफा देकर विपक्ष को बता दिया कि नीतीश कुमार अपना अपमान नहीं भूलते हैं, वह समय पर अपमान का बदला ऐसा लते हैं कि अपमान करने वाले याद रखते हैं। अब इंडी गठबंधन व लालू यादव परिवार पछता रहा होगा कि जल्दबाजी में उन्हें नीतीश कुमार के साथ बुरा व्यवहार नहीं करना था। नीतीश कुमार को यह पता रहता है कि कब उसकी किस्को कितनी महत्त्व है। वह उस हिसाब से फैसले करते हैं। जब उन्हें लगा कि विपक्ष के साथ जाने में उनका तथा पार्टी का भला है तो उन्होंने जाने में देरी नहीं की। जब उन्हें लगा कि भाजपा के पास वापस लौटने में ज्यादा फायदा है तो

उन्होंने इस्तीफा देकर भाजपा के साथ सरकार बना ली है। विपक्ष के नेता भले न माने कि इस वक्त राममॉरिंह में राम लला के विराजने के बाद माहौल भाजपा के पक्ष में है। इसके बाद भाजपा सरकार ने कर्पूरी ठाकुर को भारत रत्न देकर बिहार के गरीब लोगों का भी दिल जीत लिया, उधर विपक्ष उनकी उपेक्षा कर रहा था तो उन्होंने भाजपा के पास लौटने का फैसला किया। यह सुनिश्चित किया कि वह सीएम बने रहें। भाजपा को भी चार सौ सीटें जीतने के लिए नीतीश कुमार की जरूरत बिहार में थी। इसलिए भाजपा ने बिहार के हित की जगह केंद्र के हित को तरजीह दी और नीतीश कुमार को हीरें झंडी दी। अब नीतीश कुमार के निकल जाने से इंडी गठबंधन की विश्वसनीयता पर सवालिया निशान लग गया है तो इसके लिए नीतीश कुमार से ज्यादा कांग्रेस व लालू यादव दोषी हैं। अब विपक्षकका भाजपा को हराने का सपना सपना ही बना रहेगा।

आज का राशिकफल

मेष राशि-अपने व्यक्तित्व को निखारने के लिए आज का दिन बढ़िया है। आपका अच्छ व्यक्तित्व समाज में अलग पहचान बनाने में मदद करेगा। आज आपको किसी सम्मानित व्यक्ति से मिलने का मौका मिल सकता है। इस राशि के जो जातक ठेकेदार हैं उनके लिए आज का दिन धन लाभ देने वाला है। छात्रों को आज उनकी मेहनत का फल मिलने वाला है।

वृष राशि-आज का दिन खुशियों से भरा रहेगा। कई सालों से नहीं बिक रही जमीन आज अच्छे दामों में बिकने के योग है। आज थोड़ी मेहनत से किसी बड़े फायदे का योग बन रहा है। जीवनसाथी की मदद से आर्थिक स्थिति में सुधार आएगा। आज किसी समाोह में जाने का प्लान बनाएंगे। जहां किसी दूर के रिश्तेदार से आपकी मुलाकात हो सकती है।

मिथुन राशि- आज आपका दिन फेवरेबल रहेगा। आज किसी मित्र से काल पर बात होगी और पुरानी यादें ताजा हो जाएगी। इस राशि के विवाहित पुरुष आज जीवनसाथी को साड़ी गिफ्ट करें तो रिश्ते में और मधुरता आएगी। प्रॉपर्टी डीलर के लिए आज का दिन फायदा देने वाला है। आज आपका आर्थिक पक्ष मजबूत रहेगा। लवमेट के साथ आप बाहर डिनर पर जा सकते हैं।

कर्क राशि- आज का दिन आपके अनुकूल रहेगा। पड़ोसी जिसे पहले अनबन हूँ थी वो आज सब भुलाकर दोस्ती का हाथ बढ़ाएंगे। आज आपका स्वास्थ्य बढ़िया रहेगा। इस राशि के स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन अनुकूल रहेगा। एग्जाम से रिलेटेड कोई शुभ समाचार मिल सकता है। घर से बाहर जाते समय जेब में काली मिर्च के सात दाने जरूर रखें, फायदा होना तय है। आप आज जरूरतमंद लोगों की मदद करेंगे, जिससे समाज में आपकी अच्छी छवि अच्छे बनेगी।

सिंह राशि- आज आपका दिन उत्तम रहने वाला है। आज ऑफिस के काम का लोड ज्यादा हो सकता है, जितनी सहजता से करेंगे उतनी ही जल्दी काम पूरा होगा। इस राशि के प्रॉपर्टी डीलर के लिए आज का दिन धनलाभ देने वाला है। आज थोड़ी मेहनत से किसी बड़े फायदे का योग बन सकता है। जीवनसाथी की मदद से आर्थिक स्थिति में सुधार आएगा। आज किसी रिश्तेदार की शादी में जा सकते है।

कन्या राशि-आज का दिन नई खुशियां लेकर आया है। आप अपने मित्र के साथ बाहर जा सकते हैं, जहां किसी दूर के रिश्तेदार से आपकी मुलाकात होगी। लवमेट के लिए आज का दिन अच्छ है। साथ में किसी मंदिर दर्शन के लिए जाएंगे। परिवार के साथ डिनर बाहर करने का प्लान बनाएंगे। इंजीनियरिंग के स्टूडेंट के लिए आज का दिन अच्छ रहेगा।

तुला राशि-आज का दिन खुशियों से भरा रहेगा। ऑफिस में आज बॉस अधूरे कार्यों को देखकर आपकी क्लास लगा सकते हैं। बेहतर होगा कि अपना काम समय से पूरा कर लें। इस राशि के जातक को राजनीतिक क्षेत्र से जुड़े हैं उनके लिए आज का दिन अच्छ है। अपने उच्चाधिकारी के सामने बात रखने पर पॉजिटिव

रिस्पॉन्स मिलेगा। आज अपने लवमेट को रिंग गिफ्ट कर सकते हैं, दोनों के रिश्तों में मधुरता बढ़ेगी। इस राशि के फैब्रिकेटर के लिए आज का दिन बढ़िया रहेगा।

वृश्चिक राशि- आज का दिन महत्वपूर्ण रहेगा। आज आपकी कोई अचूरी इच्छा पूरी होगी। लवमेट के साथ शादी फिक्स होने के योग बन रहे हैं। दोस्तों के साथ बाहर मूवी देखने का प्लान बन सकता है। बिजनेस के सिलसिले में आपका बाहर जाने का प्लान बनेगा। आपका रुका काम आसानी से पूरा हो जाएगा। साथ ही घर में लोगो का आना जाना रहेगा। स्वास्थ्य आज पहले से काफी अच्छा रहेगा। आज आपसे मिलने वाले दोस्त आपके घर आ सकते है, उनके साथ अलग-अलग पक्वानों का आनंद लेंगे।

धनु राशि- आज के दिन भाग्य आपका पूरा साथ देगा। आज सोचा हुआ काम पूरा हो जाएगा। जिसके प्रभाव से आर्थिक स्थिति में काफी सुधार आएगा। जाँब की तलाश कर रहे लोगों को आज किसी मल्टीनेशनल कंपनी से जाँब का ऑफर आएगा। साईंस से जुड़े लोगों के लिए आज का दिन बेहतर होगा। सरकारी नौकरी वालों का आज के दिन प्रमोशन हो सकता है। किसी नजदीकी रिश्तेदार के आने से घर में खुशियों का माहौल रहेगा।

मकर राशि- आज का दिन बाहर घूमने-फिरने में बितेगा। परिवार वालों के साथ मनोरंजन के लिए कहीं दूर ट्रिप का प्लान बना सकते है। परिवार के सभी सदस्यों को आनंद की प्राप्ति होगी। इस राशि के व्यापारी वर्ग को आज अचानक कोई बड़ा फायदा होने वाला है। आज किसी बड़ी पार्टी से बुकिंग का आर्डर मिल सकता है। आर्थिक पक्ष पहले से मजबूत रहेगा। छात्र आज अपने पढ़ाई के रूटीन में बदलाव करेंगे, ये बदलाव आने वाले समय में फायदेवंद साबित होगा।

कुंभ राशि-आज का दिन बहुत अच्छा रहेगा। लवमेट के साथ बाहर घूमने का प्लान बन सकता है। बिना वजह घर के किसी सदस्य पर गुस्सा न करें। आज आप अपना पैसा किसी धार्मिक काम में लगाएंगे, तो आपका मन शांत रहेगा। इस राशि के लोग आज घर से बाहर निकलने से पहले घर में किसी कन्या का आशीर्वाद लेकर निकलें तो निश्चित लाभ की प्राप्ति होगी। आज आपके जरूरी कामों में जीवनसाथी का योगदान कारगर साबित होगा। दांपत्य जीवन में नई-नई खुशियां आने से आपका मन प्रसन्न रहेगा।

मीन राशि-आज का दिन ठीक-ठाक रहने वाला है। आज आप किसी बात को लेकर ज्यादा सोच विचार करने से बचें। आज आपके मन में कुछ नया करने की इच्छाएं आएंगी। इस राशि वाले छात्रों के लिए फार्म भरने संबंधी कार्य के लिए आज का दिन शुभ है। परिवार वालों के साथ शाम के समय किसी मॉल में शॉपिंग करने के लिए जाएंगे। दोस्तों के साथ बर्थडे पार्टी में जाएंगे और वहां बाकी दोस्तों के साथ इंज्याय करेंगे। आज आप किसी धार्मिक कार्यक्रम में बड़ चढ़ कर हिस्सा लेंगे।

अच्छी पहाल

‘परीक्षा पे चर्चा’ निराशा को अवसरों में बदलने की खिड़की



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा ‘परीक्षा पे चर्चा’ के दौरान दिया उद्धोहन एवं गुरु मंत्र छात्रों के लिये ऐसा आलोक स्तंभ है जो भविष्य के अजानी राहों एवं परीक्षा के जटिल क्षणों में पांव रखते समय उस आलोक को साथ में रख लिया गया तो उनके मार्ग में कहीं भी अवरोध, तनाव एवं संकट नहीं आ सकेगा। क्योंकि मोदी के ये गुरुमंत्र उनकी समर्थता, सिद्धता, अनुभव एवं साधना से उपजें हैं जो छात्रों के साथ-साथ शिक्षकों और अभिभावकों के लिये भी रामबाण औषधी की तरह है। बोर्ड परीक्षाओं को लेकर छात्रों के अंदर डर और तनाव दोनों होता है, ऐसे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बच्चों के भीतर से इस डर और तनाव को समाप्त करने के लिए हर साल ‘परीक्षा पे चर्चा’ कार्यक्रम करते हैं। इस वर्ष भारत मंडप, आईटीपीओ, नई दिल्ली में हुए इस अनूठे एवं प्रेरक कार्यक्रम में जहां तकरीबन 4,000 छात्रों ने हिस्सा लिया, वहीं लगभग 2.26 करोड़ रजिस्ट्रेशन हुए थे, जो एक रिकार्ड है। यह परीक्षा पर चर्चा का 7वां संस्करण है, जिसमें छात्रों, अभिभावकों और शिक्षकों के साथ प्रधानमंत्री मोदी ने बातचीत करते हुए परीक्षाओं को तनाव का कारण न बनने देने की सीख दी। इस विलक्षण प्रयोग एवं उपक्रम में छात्रों ने अपनी जिज्ञासाओं के पंख खोले। वे परीक्षा से जुड़े अनेक संदेहों, शंकाओं एवं डर को लेकर यहां आये, लेकिन लौटते समय उन चेहरों पर संतोष की झलक थी। उन्होंने कुछ अद्भुत या मौलिक, समाधानकारी एवं प्रगामी पाया या नहीं, लेकिन जितना पाया वह उनकी उम्मीद से अधिक था। वे ही नहीं, भारत के असंख्य छात्रों एवं परीक्षार्थियों के लिये यह आयोजन नवरत्नो एवं नयी दिशाओं के उद्घाटन का माध्यम बना है, जहां से छात्रों के जीवन में व्यापक परिवर्तन, उत्साह एवं जिजीविषा की ज्योति प्रज्वलित हुई है।

प्रधानमंत्री इस बात को बखूबी समझते है की पढ़ाई और परीक्षा का तनाव छात्रों के लिए अभिशाप है। वे शिक्षा के स्तर को तो सुधार ही रहे है, लेकिन ‘परीक्षा पे चर्चा’ के माध्यम से छात्रों का मनोबल भी बढ़ा रहे हैं ताकि परीक्षा तनावमुक्त हो और मोदी के गुरु मंत्रों का सीधा फ़यदा छात्रों को मिले। ‘परीक्षा पे चर्चा’ की विशेषता यह है कि इससे जुड़े प्रतिभागी किसी खास वर्ग, क्षेत्र, उम्र, जाति या धर्म के न होकर भारत के सभी राज्यों से लेकर विदेश तक के जूनियर और सीनियर कक्षाओं के विद्यार्थी के साथ-साथ प्रतियोगी परीक्षाओं के अर्थर्थी होते हैं। प्रधानमंत्री मोदी के संवाद की व्यापकता विद्यार्थियों द्वारा पूछे प्रश्नों के उत्तर में अपनी बात को केवल परीक्षा तक ही सीमित न कर उसे जीवन से जोड़ देती है। विद्यार्थी जीवन में आने वाली अनेक समस्याएं प्रायः किसी न किसी रूप में जीवन के दूसरे पड़ाव में भी जरूर आती हैं। नरेन्द्र मोदी के शब्दों का जादू और भारत की शिक्षा को ऊंचाई तक ले जाने की तड़प ने एक-एक छात्र एवं शिक्षक को भीतर तक हिला दिया। इस अभिन्नरुम को देख कुछ लोग

तो आश्चर्य में डूब गये क्योंकि मोदी ने शुरूआत में ही कहा कि छात्र पहले से कहीं अधिक नवोन्मेधी हो गए हैं, इसलिये यह कार्यक्रम मेरे लिए भी एक परीक्षा की तरह है। उन्होंने माता पिता से कहा कि आपको किसी बच्चे की तुलना किसी दूसरे से नहीं करनी चाहिए क्योंकि यह उसके भविष्य के लिए हानिकारक हो सकता है। कुछ माता-पिता अपने बच्चे के ‘रिपोर्ट कार्ड’ को अपना ‘विजिटिंग कार्ड’ मानते हैं, यह ठीक नहीं है। अपने संबोधन उन्होंने कहा कि प्रतिस्पर्धा और चुनौतियां जीवन में प्रेरणा का काम करती हैं, लेकिन प्रतिस्पर्धा स्वस्थ होनी चाहिए। इसके लिये उन्होंने प्रेरणा, आत्मविश्वास, एकाग्रता, आशा, उत्साह, समय और तनाव प्रबंधन आदि ऐसे अनेक विषयों पर बोला जो विद्यार्थी से लेकर आम व्यक्ति के जीवन को उजालने के लिये जरूरी है। ‘परीक्षा पे चर्चा’ कार्यक्रम के दौरान मोदी से सवाल



हुआ कि छात्रों को प्रेरित करने में शिक्षकों की क्या भूमिका होनी चाहिए और छात्रों को किस तरह से तनावमुक्त रखना चाहिए? मोदी ने कहा कि किसी भी शिक्षक और छात्र के बीच परीक्षा को लेकर सिफ़नता नहीं होना चाहिए, अगर ऐसा है तो उसे ठीक करने की जरूरत है। शिक्षक और छात्र का नाता पहले दिन से ही निरंतर प्रगाढ़ता से बढ़ते रहना चाहिए। अगर ऐसा होता है तो परीक्षा के दिनों में तनाव की नौबत ही नहीं आयेगी। उन्होंने कहा कि बच्चों के तनाव को कम करने में शिक्षक की अहम भूमिका होती है। इसलिए शिक्षक और छात्रों के बीच हमेशा सकारात्मक रिश्ता रहना चाहिए। शिक्षक का काम सिर्फ़ जाँब करना नहीं, बल्कि जिंदगी को संवारना है, जिंदगी को सामर्थ्य देना है, यही परिवर्तन लाता है। उन्होंने कहा कि शिक्षक को सिलेबस से छात्रों बढकर छात्रों से संग रिश्ता बनाना चाहिए। इसी से छात्रों के उन्नत, सक्षम, प्रखर एवं चरित्रसम्पन्न जीवन की संभावनाओं का धरातल मजबूत होगा और इसी से वे वर्चस्वी और यशस्वी बनेंगे, उनकी रचनात्मक एवं सृजनात्मक प्रतिभा निखरेगी। संभवतः इसी से सशक्त भारत एवं विकासत भारत का सपना आकार ले सकेगा। ग्रामीण छात्रों की पसंद विज्ञान एवं तकनीकी विषयों की बजाय आर्ट्स विषय ही होना, शिक्षा के प्रति उपेक्षा एवं शिक्षकों की उदासीनता को ही दर्शा रहा है। समस्या गणित या भाषा नहीं है, ग्रामीण क्षेत्रों की पढ़ाई में यह पिछड़ापन अपने देश के लिए कोई नई बात नहीं। यह चुनौती बड़ी इसलिए है कि नवीन शिक्षा नीति घोषित होने के बावजूद स्कूली पढ़ाई

ललित गर्ग

एक नजर

स्वच्छता अभियान में ग्राम पंचायत छिंदनार को मिला प्रथम स्थान



गोदम, 30 जनवरी। जिले को स्वच्छ बनाए रखने के उद्देश्य से जिला प्रशासन द्वारा पंचायत स्तर पर स्वच्छता अभियान चलाया गया था। जिस पर गोदम ब्लॉक के ग्राम पंचायत छिंदनार ने जिला स्तर पर प्रथम स्थान प्राप्त किया है। जिसको गणतंत्र दिवस के अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि देतेवाड़ा विधायक चैतराम अटामी द्वारा ₹50000 के पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इस दौरान ग्राम पंचायत छिंदनार की सरपंच संध्या शुक्ला उपस्थिति रही। गौरतलब है कि स्वच्छता अभियान सरकार द्वारा शुरू की गई एक महत्वपूर्ण पहल है। इसका मुख्य उद्देश्य भारत को स्वच्छ बनाना और सफाई के अच्छे प्रथाओं को प्रमोट करना है। अभियान लोगों के बीच स्वच्छता के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाता है। इसके तहत, नागरिकों से अपने आस-पास की स्वच्छता बनाए रखने का आग्रह किया जाता है।

बित्री बाई सब्जी बाजार से पालिका अमले ने हटाया अतिक्रमण



महासमुंद। नगर पालिका द्वारा अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई एक बार फिर शुरू की गई है। नागरिकों की शिकायत पर सोमवार को पालिका अफसरों ने सड़ान लेते हुए शहर के बित्री बाई सब्जी मंडी में अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई की। ज्ञात हो कि यहाँ करोड़ों रुपए की लागत से सब्जी मंडी का निर्माण कार्य कराया गया था। जिससे व्यवस्थित तरीके से सब्जी मंडी का संचालन किया जा सके, पर कुछ दुकानदारों द्वारा मनमानी तरीके से अतिक्रमण कर व्यवसाय संचालित किया जा रहा था। जिससे बाजार में सब्जी खरीदने के लिए आने वाले ग्राहकों को जंहा परेशानी का सामना करना पड़ रहा था वहीं अव्यवस्था फैली रहती थी। इस मामले की शिकायत लोगों द्वारा की गई, जिसके परिणाम स्वरूप मुख्य नगर पालिका अधिकारी टॉमसन रावे के नेतृत्व में नगर पालिका का अमला अतिक्रमण हटाने पहुंचा और दुकानदारों को समझाईश भी दी। सीएमओ ने कहा कि बाजार में दोबारा अतिक्रमण करने पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। ज्ञात हो कि दुकानदार सड़क में दुकान लगा कर बैठ जाते हैं जिससे आवागमन बाधित होता है, वहीं पैदल चलने वाले भी काफी परेशान होती है। सोमवार को अतिक्रमण की कार्रवाई में प्रमुख रूप से मुख्य नगर पालिका अधिकारी टॉमसन रावे, स्वच्छता प्रभारी दिलीप चन्द्राकर, अतिक्रमण प्रभारी ललीत चन्द्राकर, करण कुमार यादव, जीतू सोनी, स्वच्छ भारत मिशन के नैशदा बक्श सहित अन्य कर्मचारी गण मौजूद रहे।

115 लीटर कच्ची शराब जब्त

महासमुंद। अवैध रूप से बनाए गए कच्ची शराब के सेवन से संभावित जनहानि को रोकने तथा अवैध शराब बिक्री के विरुद्ध आबकारी विभाग महासमुंद द्वारा कार्रवाई की जा रही है। इसी बीच कलेक्टर प्रभात मलिक के निर्देशानुसार और मार्गदर्शन में 27 एवं 28 जनवरी को आबकारी वृत्त सरायपाली अंतर्गत आरोपी राजू कलेंत (33), निवासी सिंघोड़ा के कब्जे से 10 लीटर हाथ भट्टी कच्ची महुआ शराब, आरोपी राजिन बारला (22), निवासी छुईपाली, थाना सिंघोड़ा के कब्जे से 15 लीटर हाथ भट्टी कच्ची महुआ शराब जब्त किया गया तथा छुईपाली के ही एक अन्य आरोपी हरीशचंद्र यादव (28) के कब्जे से 10 लीटर हाथ भट्टी कच्ची महुआ शराब जब्त कर उक्त तीनों आरोपियों के विरुद्ध छत्तीसगढ़ आबकारी अधिनियम की धारा 34(2), 59(क) के तहत अपराध दर्ज कर रिमांड पर जेल भेजा गया। एक अन्य कार्रवाई में ग्राम डोंगरकसा थाना सिंघोड़ा में जंगल से 80 लीटर हाथ भट्टी महुआ शराब और 22 प्लास्टिक ड्रमों में लगभग 1100 किलोग्राम शराब बनाने योग्य महुआ लहान जब्त कर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध छत्तीसगढ़ आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(क)(च), 34(2) के तहत प्रकरण दर्ज कर विवेचना में लिया गया। संपूर्ण कार्रवाई साराईपाली के वृत्त प्रभारी अधिकारी उत्तमकुंद्र भास्कराज द्वारा की गई जिसमें आबकारी स्टाफ मौजूद थे।

हल्दी-कुमकुम सनातनी संस्कृति में अखंड सौभाग्य का प्रतीक: प्रिया



महासमुंद। जिला महिला मराठा समाज महासमुंद ने सामूहिक हल्दी-कुमकुम महोत्सव कार्यक्रम रविवार को काव्यसभ भवन में आयोजित किया गया। समाज की महिलाओं ने भारत माता, जीजामाता, क्षत्रपति शिवाजी महाराज के छायाचित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस दौरान मां भवानी, जीजामाता और क्षत्रपति शिवाजी व जय भवानी-जय शिवाजी के नारों से कार्यक्रम स्थल गुंज उठा। महिलाओं ने एक-दूसरे को हल्दी-कुमकुम लगाकर उपहार स्वरूप श्रृंगार सामग्री अन्य उपहार देकर सुख सौभाग्य की कामना की। हल्दी-कुमकुम महोत्सव के मुख्य अतिथि के रूप में श्रीमती प्रिया योगेश्वर राजू सिन्हा, अध्यक्षता मराठा महिला समाज अध्यक्ष अनिता पवार, विशेष अतिथि श्रद्धा पवार, विशिष्ट अतिथि समाज संरक्षक वंदना थिटे एवं कार्यक्रम का संचालन जिला सचिव व्रंदा मीशेंद्री रावो ने किया। आभार प्रदर्शन क्रमता थिटे ने किया। मुख्य अतिथि प्रिया सिन्हा ने महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि हल्दी-कुमकुम सनातनी संस्कृति में अखंड सौभाग्य का प्रतीक है।

अविश्वास प्रस्ताव लाने वाले 13 पार्षदों में आपसी फूट से

नगरपालिका अध्यक्ष के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव ध्वस्त

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बचेली, 30 जनवरी। छत्तीसगढ़ के देतेवाड़ा जिले का सबसे धनी नगर पालिका माने जाने वाली किरंदुल नगरपालिका हमेशा से ही सुखियों में रहता है। छत्तीसगढ़ से कांग्रेस की सरकार जाते ही कांग्रेसी नगर पालिका अध्यक्ष मृगाल राय के खिलाफ उनके ही कांग्रेस के उपाध्यक्ष और पार्षदों ने भाजपा सीपीआई और निर्दलीय 13 पार्षदों के साथ मिलकर अविश्वास प्रस्ताव लाया था जिसमें किरंदुल के कांग्रेस के 7 पार्षद, भाजपा के 4 सीपीआई 1, निर्दलीय 1 जिसमें कांग्रेस के नया उपाध्यक्ष बाल सिंह करणप, दिनेश कुमार प्रसाद, रतनी मांडवी, अशोक करणप, कीर्तिनी राणा, गायत्री साहू, सुरेश लीला पात्रे, भाजपा के पार्षद शैलेंद्र सिंह, राजकुमार छालीवाल, निधि भयसवाल, रामकिशोर, सीपीआई से भाजपावी नाग, निर्दलीय अशुभ हमीद सिद्धिकी ने अविश्वास प्रस्ताव लाया था विपक्ष में 13 वोट और ना पा अध्यक्ष के पक्ष में 5 वोट थे। अमृत टंडन, राजू



कुंजाम, इला पटेल, राजेंद्र राय, और स्वयं अध्यक्ष थे जिस पर देतेवाड़ा डिप्टी कलेक्टर ने 29 जनवरी सोमवार को किरंदुल नगरपालिका में सुबह 11 बजे सम्मेलन फ्लोर टेस्ट के आदेश दिए थे। समय अनुसार डिप्टी कलेक्टर सुरेंद्र ठाकुर नोडल अधिकारी के रूप में

किरंदुल नगर पालिका पहुंचे उन्होंने सभी पार्षदों से बात कर वोटिंग प्रक्रिया प्रारंभ किया वोटिंग के पश्चात गिनती होने पर नगर पालिका अध्यक्ष के पक्ष में 10 वोट और विपक्ष में 8 वोट पड़े जिससे नगर पालिका अध्यक्ष मृगाल राय अपनी सत्ता बचाने में कामयाब रहे और विपक्ष के 13

वोट में से 5 वोट अध्यक्ष के पक्ष में चले गए और विपक्ष 8 वोटो पर ही रिमट रह गई। किरंदुल नगर पालिका के इस घटनाक्रम में पूरे शहर वासियों की पैनी नजर थी सुबह से ही नगर पालिका परिषद में पत्रकार एवं बुद्धिजीवियों की भीड़ लगी हुई थी नगर पालिका अध्यक्ष ने अपने पक्ष में कैसे विपक्ष के 5 पार्षदों को लाया और विपक्ष में किस कारण फूट पड़ गई यहाँ सभी नगर वासियों में चर्चा का विषय बना रहा वहीं नगर पालिका अध्यक्ष मृगाल राय ने फ्लोर टेस्ट जीतने के बाद सांसद प्रतिनिधि पर पार्टी विरोधी काम करने के गंभीर आरोप लगाए।

वही बागी कांग्रेसी प्रत्याशियों द्वारा पालिका अध्यक्ष के खिलाफ लाया गया अविश्वास प्रस्ताव पूरी तरह फेल रहा। बागी कांग्रेसी पार्षद एवं विपक्ष द्वारा विगत कई दिनों से पालिका परिषद में लाये गए राजनीतिक भूचाल के बीच पालिका अध्यक्ष मृगाल राय अपनी कुर्सी बचाने में सफल रहे। बागी और रिश्वेथी द्वारा मिलकर राजनीतिक दांव पेंच चलने के बावजूद भी वे मृगाल राय की कुर्सी को हिला नहीं सके।

ओपन बैडमिंटन प्रतियोगिता का समापन



सुकमा, 30 जनवरी। हड़मा स्टेडियम सुकमा में 26 जनवरी से 28 जनवरी तक ओपन अंतर राज्य बैडमिंटन डबल एवं सिंगल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें विभिन्न राज्यों के खिलाड़ियों ने भी भाग लिया। इस प्रतियोगिता में डबल को प्रथम 10,000 रुपये व सिंगल एवं द्वितीय 5,000 रुपये व सिंगल तथा सिंगल को प्रथम 5,000 हजार रुपये व सिंगल व द्वितीय को 3,000 रुपये व सिंगल प्रदान किया गया। इस रोजज मुकाबले में डबल में फाइनल का खेल सुकमा के फरहान व आशीष निषाद एवं जगदलपुर के सलमान एवं पार्टेनर के मध्य खेला गया। जिसमें जगदलपुर के खिलाड़ियों ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। वहीं सिंगल प्रतियोगिता में सुकमा के फरहान व जगदलपुर के खिलाड़ी ने फाइनल में जगह बनाई और बेस्ट ऑफ थ्री के मुकाबले में सलमान ने फरहान को पराजित कर सिंगल के प्रथम स्थान में जगह हासिल की। सुकमा कलेक्टर श्री हरिस, एस एवं डीएफओ श्री अशोक कुमार पटेल के द्वारा डबल एवं सिंगल के प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया तथा खिलाड़ियों को सराहना की गई एवं क्लब के सभी सदस्यों व बैडमिंटन खिलाड़ियों को इस आयोजन के लिए बधाई दी। इस आयोजन में विशेष सहयोग के तौर पर मोहम्मद मेहाब हसीना स्टील कंस्ट्रक्शन के द्वारा पुरस्कार की राशि प्रदान की गई सिंगल एचडीएफसी बैंक की तरफ से प्रदान किया गया।

टीन शेंड निर्माण के लिए 24.80 लाख रुपए स्वीकृत

कांकेर, 30 जनवरी। सांसद स्थानीय क्षेत्र विकास योजना में निहित निर्देशों एवं प्रदत्त वित्तीय अधिकारों का प्रयोग करते हुए लोकसभा क्षेत्र कांकेर के सांसद श्री मोहन मण्डवी की अनुशंसा पर कलेक्टर श्री अभिजीत सिंह द्वारा नरहरपुर विकासखण्ड के विभिन्न ग्रामों में टीन शेंड निर्माण के 05 कार्य हेतु 24.80 लाख रुपये की प्रशासकीय स्वीकृति प्रदान की गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार नरहरपुर विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम बासनवाही में मानस मंच के पास छपरपारा, ग्राम मरामपानी में शिव शक्ति धाम के पास बहामपानी और ग्राम पंचायत सुरही के हटवारा चौक के पास शेंड निर्माण कार्य हेतु 05-05 लाख रुपये स्वीकृत की गई है। इसी प्रकार ग्राम पंचायत चरभट्टी में मानस मंच के पास टीन शेंड निर्माण हेतु 04 लाख 90 हजार रुपये और ग्राम पंचायत जुनवानी में विष्णु मंदिर के पास कॉमन वर्क शेंड निर्माण कार्य के लिए 04 लाख 90 हजार रुपये की स्वीकृति कलेक्टर द्वारा प्रदान की गई है।

शहीद दिवस पर अधिकारी-कर्मचारियों ने दी श्रद्धांजलि

कांकेर, 30 जनवरी। भारत के स्वतंत्रता संग्राम में अपने प्राणों की आहुति देने वाले शहीदों की स्मृति में आज जिला कार्यालय के अधिकारी-कर्मचारियों ने मौन धारण कर श्रद्धांजलि दी। इस दौरान कलेक्टर री परिसर में कलेक्टर श्री अभिजीत सिंह, अपर कलेक्टर श्री एस. अहिरवार, जिला पंचायत सीईओ श्री सुमित अग्रवाल, एसडीएम श्री मनीष साहू, संयुक्त कलेक्टर श्री मनीष मिश्रा सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी-कर्मचारियों ने दो मिन्ट का मौन धारण कर देश के शहीदों को श्रद्धांजलि दी।

शहर में चल रहे निर्माण कार्यों का कलेक्टर ने किया औचक निरीक्षण



धमतरी 30 जनवरी। कलेक्टर सुश्री नम्रता गांधी ने आज धमतरी शहरी में चल रहे विभिन्न निर्माण कार्यों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने सिंहावा चौक स्थित ऑडिटोरियम, शहरी सी मार्ट, बस स्टैंड, सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट मुजगहन का अवलोकन कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। कलेक्टर सुश्री गांधी ने लगभग 3 करोड़ 80 लाख की लागत से निर्माणाधीन ऑडिटोरियम का अवलोकन कर समय सीमा में पूर्ण नहीं होने पर नाराजगी जताई और संबंधित अधिकारियों को जल्द से जल्द इसे पूरा करने के निर्देश दिये। उन्होंने ऑडिटोरियम निर्माण एवं इसमें लगे सामग्रियों की गुणवत्ता से समझौता किये बिना कार्य को प्रार्थमिकता के साथ पूर्ण करने के लिए कहा। बस स्टैंड के निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने यात्रियों के लिए स्टैंड में उपलब्ध सुविधाओं का जायजा लिया और रैन बसेस की व्यवस्था में आवश्यक सुधार करने का निर्देश दिए। इस मौके पर कलेक्टर ने रैन बसेस में आने-जाने वालों की रजिस्टर में एंटी और जिराया सूची भी देखी तथा बस स्टैंड में अस्सामाजिक तत्वों की निगरानी के लिये नियमित रूप से पुलिस गस्त करने को कहा। उन्होंने बस स्टैंड में उपलब्ध दुकानों, उनके आवंटन और आमदनी की जानकारी भी ली और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। ग्राम मुजगहन में निर्माणाधीन सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट का अवलोकन कर कलेक्टर सुश्री गांधी ने शहर से आने वाले गंदे पानी को उपचारित करने के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। साथ ही प्लांट शुरू होने के बाद पानी की गुणवत्ता का परीक्षण कर उसका छटा तैयार करने कहा। ज्ञात हो कि मुजगहन-लोहरसी पुल के पास 30.31 करोड़ रुपये की लागत से सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट तैयार किया जा रहा है। इसके जरिए शहर के गंदे पानी को उपचारित कर सार्वजनिक निस्सार, निर्माण, सिंचाई इत्यादि की सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी, जिसकी क्षमता 19.60 एमएलडी है। इसके बाद कलेक्टर ने निर्माणाधीन जल शुद्धिकरण प्लांट का निरीक्षण कर इसकी प्रक्रिया की जानकारी ली और प्लांट को समय सीमा में पूर्ण करने के निर्देश अधिकारियों को दिये। कलेक्टर सुश्री गांधी ने राताबंधा स्थित जिला ग्रंथालय का निरीक्षण कर बेहतर व्यवस्था सुनिश्चित करने एवं यहाँ आने वाले पाठकों को अनुकूल परिवेश प्रदान करना सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। इस मौके पर उपस्थित ग्रंथालय के प्रभारी से जिला ग्रंथालय में उपलब्ध सुविधा, ग्रंथालय के समय सारिणी, पुस्तकों की समुचित उपलब्धता आदि के संबंध में निस्सार से जानकारी ली। इस दौरान कलेक्टर ने विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे नवयुवकों से बातचीत कर जिला ग्रंथालय के व्यवस्था के संबंध में जानकारी ली। विद्यार्थियों ने राज्य लोक सेवा आयोग के परीक्षा की तैयारियों के अलावा बैंकिंग, व्यापम, एससीसी, रेलवे आदि परीक्षाओं की तैयारी करने की जानकारी दी। कलेक्टर ने विद्यार्थियों को पूरी ईमानदारी एवं प्रतिबद्धता के साथ पढ़ाई कर अपने लक्ष्य को हासिल करने के लिए निरंतर प्रयास करने कहा। निरीक्षण के दौरान अपर कलेक्टर श्री जी.आर.मरकाम, आयुक्त नगरनिगम धमतरी श्री विनय कुमार पोयाम, एसडीएम धमतरी डॉ.विभोर अग्रवाल सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

कुपोषण से मुक्ति के लिए चलेगा पोषण कार्यक्रम

महासमुंद। कुपोषण मुक्ति जागरूकता कार्यक्रम जो जिला पंचायत के सीईओ एस आलोक जिला पंचायत परिसर से हरी झंडी दिखाने रावाना किया। इसके जरिए गांव-गांव घर-घर से कुपोषण एवं एनीमिया से ग्रस्त बच्चों, किशोरियों, युवतियों, धात्री एवं गर्भवती महिलाओं की पहचान की जाएगी, इन चिन्हित लोगों की उनके किटडम आंगनवाड़ी पर जांच की जाएगी।

गड्ढों से मुख्यमार्ग पर आवाजाही मुश्किल

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बचेली, 30 जनवरी। लौहनगरी बैलाडीला बचेली भांसी से होकर जिला मुख्यालय देतेवाड़ा को जोड़ने वाली मुख्य मार्ग जो की वर्षों से अपनी विकास की राह देख रही है। कई वर्षों पहले बनी यह मुख्य मार्ग इतनी जर्जर हो गई है कि सड़क में गड्ढे हैं या गड्ढे में सड़क, ये तय करने में भी मुश्किल हो रही है। बारिश के दिनों में इस सड़क पर कीचड़ और पानी भरने से भी लोगों को इस सड़क पर चलना फिरना असंभव तो हो ही जाता है। साथ ही दुर्घटनाओं की भी आशंका कई गुना बढ़ जाती है।

एवं कई लोगों की इसी मार्ग पर दुर्घटनाओं के दौरान जान भी गवानी पड़ी स्थानीय लोग बताते हैं कि छत्तीसगढ़ राज्य सहित जिले के बड़े-बड़े जनप्रतिनिधि सिर्फ बड़े-बड़े वादे करते हैं, लेकिन फाँट का विकास नहीं करते इस सड़क पर आए दिन राहगीर घटनाग्रस्त होते हैं, लेकिन अब तक इस सड़क पर



सरकार और उनके मूलाजिमाओं की नजर नहीं पड़ी। जर्जर रोड की वजह से राहगीरों, यात्री बसों, सहित मालवाहक वाहनों को भी गुजरने में हो रही मुश्किलें ऐसा नहीं है की बड़े-बड़े जनप्रतिनिधि व अधिकारी इस सड़क की स्थिति से अवगतो नहीं है या इस सड़क से होकर गुजरते नहीं है, चुनाव के दौरान सभी राजनीतिक दलों के वी.वी. आई.पी जनप्रतिनिधि भी इसी मार्ग से गुजरते

थे जिनकी सुरक्षा में सुरक्षा बलों के द्वारा आर.ओ.पी भी लगाई जाती थी लेकिन हालात अब तक उस की तस है. स्थानीय जनप्रतिनिधियों की मानें तो सड़क निर्माण नहीं होने के पीछे सबसे बड़ी लापरवाही पी.डब्ल्यू.डी विभाग की है. स्थानीय लोगों के मुताबिक लगभग 40 किलोमीटर किरंदुल से लेकर जिला मुख्यालय देतेवाड़ा तक यह मार्ग क्षतिग्रस्त हो गई है।

स्कूली वाहनों में नियमों का पालन नहीं करने पर होगी कार्रवाई: आनंद घरड़े

नारायणपुर, 30 जनवरी।

नारायणपुर जिले में 15 जनवरी से 15 फरवरी तक आयोजित राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के दौरान आज यातायात और परिवहन विभाग द्वारा क्रीड़ा परिसर मैदान में जिले में संचालित प्रायवेट स्कूल वाहनों के कागजात, लाइसेंस, सीसीटीवी कैमरे, वाहनों में चालक, परिचालक के नंबर सहित अन्य जांच की कार्यवाही की गई। इस दौरान स्कूल बसों में पाई गई कमियों पर फटकार लगाते हुए समय पर कमियों को दूर करने के निर्देश दिए गए हैं वहीं कमियों को दूर नहीं किए जाने पर चालान करने की कार्यवाही की बात कही गई। अनिल कुमार घरड़े जिला परिवहन अधिकारी ने कहा कि यातायात माह के दौरान यातायात नियमों का पालन करने की जानकारी लोगों, स्कूली बच्चों को देने के साथ ही वाहनों की चेकिंग की कार्यवाही भी की जा रही है। आज जिले के प्रायवेट स्कूली बसों की चेकिंग क्रीड़ा परिसर मैदान में किया गया, बसों में पाई गई कमियों को दूर करने और स्कूल बसों के चालक, परिचालक लाइसेंस के बारे में भी बताया गया। साथ ही यातायात नियमों की जानकारी देते हुए वाहन चलाते समय हेलमेट और सीट बेल्ट अवश्य लगाने की बात कही साथ ही नशा कर वाहन न चलाने, नाबालिक बच्चों को वाहन ना देने की बात भी कही। सड़कों पर होने वाली दुर्घटनाओं को रोक लाने के लिए विभिन्न कार्यक्रम किए जाएंगे। इस कार्यक्रम में सड़कों पर होने वाली दुर्घटनाओं को रोक लाने के लिए जागरूकता अभियान किए जाएंगे।



जिससे सड़क पर होने वाली दुर्घटना में कमी ला सके। उन्होंने कहा कि इस नगर में कार्यक्रम के साथ साथ जागरूकता रैली, हॉट बाजारों पर नुकड़ नाटक के माध्यम से यातायात जागरूकता कार्यक्रम दिखाया जाएगा। वहीं यातायात विभाग के अधिकारी वीरेंद्र वर्मा ने कहा कि सड़क दुर्घटनाओं के बारे में जानकारी देते हुए उस पर कमी लाने के लिए इस राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के दौरान यातायात पुलिस के द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों जैसे बाइक रैली, यातायात जागरूकता रथ, लाइसेंस

बनाने की प्रक्रिया, साथ ही साथ जिन गाड़ियों पर रिफ्लेक्टर ना लगी हो उस गाड़ियों को रोक कर रिफ्लेक्टर लगाने, बिना नंबर प्लेट वाली गाड़ियों को भी रोक कर उस पर नंबर लिखवाने की कार्यवाही की जाएगी। नाबालिक बच्चों को वाहन चलाते पाए जाने पर उनके माता-पिता को बुलाकर समझाईश दी जाएगी। साथ ही साथ नशा कर वाहन ना चलाने, व वाहन चलाते समय वाहन की संपूर्ण कागजात साथ में रखकर चलने की बात कही।

मिनी स्टेडियम में शिक्षा मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने किया ध्वजारोहण

महासमुंद। 75 वां गणतंत्र दिवस समारोह के 74 वीं वर्षगांठ के अवसर पर स्कूल शिक्षा, उच्च शिक्षा, धार्मिक न्यास तथा धर्मस्व पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने जिला मुख्यालय में आयोजित मुख्य गणतंत्र दिवस समारोह में ध्वजारोहण कर राष्ट्रगान, राष्ट्रध्वज को सलामी दी। शिक्षा मंत्री अग्रवाल ने परेड निरीक्षण कर परेड की सलामी ली। उसके पश्चात मुख्यमंत्री का जनता के नाम संदेश का वाचन किया। समारोह महासमुंद के मिनी स्टेडियम में आयोजित किया गया था। मंत्री अग्रवाल ने हर्ष के प्रतीक तीन रंग के गुब्बारों आकाश में छोड़े। इस अवसर पर महासमुंद विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा, जिला पंचायत अध्यक्ष उषा पटेल, नगर पालिका अध्यक्ष राशि महिलांग, पूर्व राज्य मंत्री पुनम चंद्राकर, पूर्व विधायक विमल चोपड़ा व रूप कुमारी चौधरी, पूर्व सदस्य युवा आयोग प्रशांत श्रीवास्तव, जनपद अध्यक्ष यतेंद्र साहू, चंद्रहास चंद्राकर, संदीप दीवान, कलेक्टर प्रभात मलिक, पुलिस अधीक्षक राजेश कुकरेजा, वन मंडलधिकारी पंकज राजपूत, जिला पंचायत सीईओ एस. आलोक एवं अधिकारी-कर्मचारी, जनप्रतिनिधि तथा गणमान्य नागरिक उपस्थित थे। तत्पश्चात् प्लाटून 20वीं वाहिनी छ.ग. सशस्त्र पुलिस बल, जिला पुलिस बल, नगर सेना महिला प्लाटून, सीनियर डिबिजन एनसीसी, एनएसएस महाविद्यालय, जूनियर डिबिजन एनसीसी, गाईड, स्काउट, एनएसएस



बालक-बालिका एवं रेडक्रॉस बालिका के टुकड़ियों द्वारा मार्च पास्ट एवं सलामी दी गई। शिक्षा मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने शहीदों के परिजनों से मुलाकात की और उन्हें शॉल एवं फल देकर सम्मानित किया। इसके पश्चात विभिन्न माध्यमिक विद्यालयों के 900 छात्र-छात्राओं द्वारा पी.टी. का प्रदर्शन किया गया तथा शिशु संस्कार केन्द्र, शासकीय डीएमएस, आशी बाई गोलख शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, सेजेस हिन्दी माध्यम, सेजेस अंग्रेजी माध्यम एवं सरस्वती शिशु मंदिर महासमुंद विद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम के प्रस्तुति दी गई। इसके अलावा 10 विभिन्न विभागों के शासकीय योजनाओं एवं गतिविधियों की झांकियों का प्रदर्शन भी किया गया। इसके साथ ही जिला और पुलिस प्रशासन के उच्चकृत कार्य करने वाले अधिकारी-कर्मचारी और जवानों तथा एनसीसी,

एनएसएस, स्काउट गाइड के प्लाटून एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति देने वाले स्कूल विद्यार्थी टीम को प्रशस्ति पत्र एवं शॉल प्रदान कर पुरस्कृत किया गया। शिक्षा मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने गणतंत्र दिवस समारोह में विजेताओं को पुरस्कृत किया। शिक्षा मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने गणतंत्र दिवस समारोह में प्रथम स्थान सेजेस अंग्रेजी माध्यम महासमुंद, द्वितीय स्थान शासकीय आशी बाई गोलख कन्या उच्चतर माध्यमिक शाला महासमुंद और तृतीय स्थान सरस्वती शिशु मंदिर महासमुंद ने प्राप्त किया। इसी प्रकार विभागीय झांकी प्रदर्शन में प्रथम स्थान शिक्षा विभाग, द्वितीय स्थान स्वास्थ्य विभाग एवं तृतीय स्थान उद्यानिकी/क्रीडा विभाग ने प्राप्त किया। इसके अलावा परेड वरिष्ठ सशस्त्र समूह में प्रथम स्थान 20वीं वाहिनी छग सशस्त्र पुलिस बल, द्वितीय स्थान जिला पुलिस बल, तृतीय स्थान नगर सेना महिला प्लाटून ने प्राप्त किया। परेड वरिष्ठ समूह में प्रथम स्थान सीनियर डिबिजन एनसीसी, द्वितीय स्थान एनएसएस महाविद्यालय ने प्राप्त किया।

एक नजर

सिविक एक्शन में उपयोगी सामान बांटे



बीजापुर, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के पेट्रोलिंग (बुर्जा) कैम्प में 222 वीं वाहिनी द्वारा सिविक एक्शन प्रोग्राम के तहत कृषि, घरेलू उपयोग एवं खेल के सामानों के वितरण का आयोजन विनोद कुमार मोहरिल कमांडेंट 222 वीं बटालियन के नेतृत्व में बी/222 समवाय पेट्रोलिंग (बुर्जा) बीजापुर में दिनांक 28/01/2024 को अधिकारियों एवं जवानों द्वारा नक्सल प्रभावित क्षेत्रों के बहेपारा, नयापारा, बुर्जा एवं गंगापुर गांव के ग्रामीणों को सिविक एक्शन प्रोग्राम के आयोजन के तहत कृषि, घरेलू एवं खेलों के दौरान उपयोगी को जाने वाली बस्तुएं जैसे- गैंती, फावड़ा, दरती, परात, खुरपी, वालीबाल, फुटबाल इत्यादि वितरण किया गया। इस अवसर पर बी/222 बटालियन के कम्पनी कमान्डर श्री विनोद कुमार (सहायक कमांडेंट), निरीक्षक/जीडी विनोद कुमार व अन्य जवान, सरपंच एवं अन्य ग्रामीण उपस्थित रहे। इसके लिए सरपंच तथा ग्रामीणों ने 222 बटालियन के जवानों को धन्यवाद कहा।

बालिका सशक्तिकरण, बाल संरक्षण बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का प्रचार किया



बीजापुर, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। महिला एवं बाल विकास विभाग के द्वारा बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान के अंतर्गत बालिका सशक्तिकरण बाल संरक्षण के लिए समाज में जनजागरूकता बढ़ाये जाने के उद्देश्य से बालिकाओं के अधिकार एवं संरक्षण तथा योजनाओं का व्यापक प्रचार-प्रसार एवं प्रदर्शन किया जा रहा है। इसी क्रम में आज चलित झांकी के माध्यम से जवलन्त सामाजिक कुर्रती बालश्रम, बाल विवाह, कन्या भ्रूण हत्या, नवजात शिशु की हत्या का सजीव प्रदर्शन कर जागरूक किया जा रहा है।

झांकी के सामने नुक़ड टीम के द्वारा जागरूकता संदेश प्रसारित किया गया कि देखो-देखो कब तक अपने आसपास में बालश्रम, बाल विवाह, बाल नशा व्यसन, कन्या भ्रूण हत्या, शाला त्यागी बालिकाओं स्कूल से जोड़ने के संबंध में जागरूक किया गया और बताया गया कि कब जागो हम विरोध करेंगे बताओ-बताओ ए शिक्षित सभ्य समाज आओ आज यहां उपस्थित हम सब गणतंत्र दिवस में प्रण दे बालश्रम, बाल नशा, बाल विवाह, कन्या भ्रूण हत्या, अनचाहे बच्चे को फेकना, बालिका शिक्षा, समाजिक आर्थिक कारण से अवरूढ़ होने नहीं देंगे।

धमनी स्कूल के बच्चों ने लाइव देखा परीक्षा पे चर्चा कार्यक्रम



फिंगोश्वर, 30 जनवरी। संकुल केंद्र किरवई के अंतर्गत शासकीय प्राथमिक शाला एवं पूर्व माध्यमिक शाला धमनी के छात्रों ने माननीय प्रधानमंत्री जी के परीक्षा पे चर्चा कार्यक्रम को सुना। शाला के बच्चों ने टेलीविजन के माध्यम से भारत मंडपम प्रगति मैदान नई दिल्ली से कार्यक्रम का सीधा प्रसारण देखा। जिसमें प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा न केवल भारत देश के बल्कि अन्य देशों के छात्रों द्वारा पूछे गए प्रश्नों का जवाब दिया। प्रधानमंत्री जी ने बच्चों के हर सवाल का बहुत ही सहज और व्यवहारिक जवाब दिया।

इस दौरान प्रधानमंत्री जी ने परीक्षा को लेकर होने वाले मानसिक तनाव को दूर करने, स्वस्थ प्रतिस्पर्धा की भावना, सकारात्मक सोच, समय प्रबंधन, बेहतर स्वास्थ्य के बारे में जानकारी दी। शाला के बच्चों ने प्रधानमंत्री के सुझावों को ध्यान से सुना। शिक्षक महेंद्र पंत ने भी छात्रों को परीक्षा से संबंधित विभिन्न विषयों पर जानकारी दी। इस अवसर पर संकुल समन्वयक सुबेन साहू, प्रधान पाठक प्रीती नायक, पदमनी साहू, शिक्षक महेंद्र पंत, उत्तम भारती, अनिता राजपूत, मनीषा दीवान, योगेश साहू, शाला प्रबंधन समिति के सदस्य तथा पालक गण उपस्थित थे।

आत्मानंद स्कूल में छात्र-छात्राओं को प्रधानमंत्री की बातें सुनने के लिए विशालकाय टीवी और साउंड बॉक्स लगाए गए

पीएम मोदी ने छात्र-छात्राओं को परीक्षा में तनाव से दूर रहने की दी सलाह

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

गरियाबंद, 30 जनवरी। देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज परीक्षा पर चर्चा में बच्चों को तनाव से दूर रहकर परीक्षा देने की नसीहत दी और उसके फायदे भी बतलाए साथ ही बच्चों के द्वारा पूछे गए अनेक सवालों का जवाब सीधे विभिन्न टेलीविजन चैनल दुर्दर्शन टीवी के माध्यम से दिया इस अवसर पर गरियाबंद के आत्मानंद विद्यालय में बच्चों के लिए विशेष रूप से प्रसारण को देखने और सुनने की सुविधा उपलब्ध कराया गया था। इस अवसर पर जिला के उच्च अधिकारी एवं विभिन्न जनप्रतिनिधि विशेष रूप से उपस्थित थे।

गरियाबंद जिले के सैकड़ों बच्चों ने आज अपनी उपस्थिति देकर प्रधानमंत्री के द्वारा दिए गए परीक्षा के टिप्स को लेकर उत्साह देखा गया इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने छात्र छात्रों से कहा परीक्षा के पहले और



बाद में वे तनाव बिल्कुल ना ले तनाव लेने से समस्या का समाधान नहीं हो सकता बल्कि जितना हो सके मानसिक रूप से शांत और एकाग्रचित होकर परीक्षा की तैयारी करें निश्चित रूप से सफलता मिलेगी बस जरूरत है तो मेहनत करने की स्कूलों उसाह देखा गया इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने छात्र छात्रों से कहा परीक्षा के पहले और

जिलाधीश दीपक अग्रवाल जिला शिक्षा अधिकारी रमेश निषाद एसडीएम विशाल महाराणा के साथ ही डीएमसी डी के नायक व विभिन्न जनप्रतिनिधि गण विशेष रूप से उपस्थित रहे आज के टीवी प्रसारण में छत्तीसगढ़ बस्तर के दो छात्र-छात्राओं को भी प्रश्न पूछने का मौका मिला जिसमें एक ध्यान देने की इस अवसर पर गरियाबंद के

शामिल रहे। इस अवसर पर गरियाबंद जिलाधीश दीपक अग्रवाल ने कहा कि प्रधानमंत्री जी के परीक्षा को लेकर तनाव मुक्त के विचार छात्र-छात्राओं के लिए काफी फायदेमंद रहेगा और बच्चे एकाग्रचित होकर परीक्षा दे सकेंगे जिनका अच्छे परिणाम भी आगामी समय देखने को मिलेगा

स्ट्रीट चिल्ड्रन, बाल श्रमिक, भिक्षावृत्ति में लिप्त बच्चों के रेस्क्यू के लिए सभी वार्डों में किया गया प्रचार-प्रसार



बीजापुर 29 जनवरी। राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के निर्देशन एवं कलेक्टर अनुराग पाण्डेय के मार्गदर्शन में जिले में सड़क पर रहने वाले बच्चों, बाल श्रमिक, अपशिष्ट संग्राहक, भिक्षावृत्ति में लिप्त बच्चों के रेस्क्यू एवं पुनर्वास हेतु विशेष अभियान चलाया जायेगा महिला एवं बाल विकास विभाग के जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री लुपेन्द्र महिना द्वारा इस अभियान की क्रियाच्यवन की विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई इस अभियान के तहत ऐसे बच्चे जो बिना किसी सहारे सड़कों पर रहते हैं। और रात में निकट के झुग्गी झोपड़ी बस्तियों में रहने वाले अपने परिवारों के पास

वापस आ जाते हैं, ऐसे श्रेणी के बच्चे अपनी उत्तर जीविका भोजन, वस्त्र, आश्रय एवं संरक्षण हेतु प्रतिदिन विभिन्न प्रकार संघर्षों में चुनौतियों का सामना करते हैं उन बच्चों का चिन्हकन कर उनका संरक्षण प्रदान करने शिक्षा एवं अन्य जरूरी सुविधायें उपलब्ध कराने उनके परिवारों को शासन की विभिन्न योजनाओं का लाभ दिलाते हुए उनके प्रशिक्षण एवं उनके रोजगार की व्यवस्था हेतु विभिन्न विभाग के समन्वय से कार्य योजना अनुसार 12 जनवरी से 31 जनवरी 2024 तक विशेष अभियान चलाया जा रहा है। जिले में भ्रमण के दौरान इस प्रकार से कोई भी बच्चा जो कि संघर्ष से जीवन यापन कर

रहे हैं। उनकी सूचना महिला एवं बाल विकास विभाग को उपलब्ध कराये। जिला कार्यक्रम अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया है कि चिन्हकित बालकों को बालक कल्याण समिति के समक्ष प्रस्तुत कर किशोर न्याय (बालकों की देखरेख एवं संरक्षण) अधिनियम 2015 एवं नियम 2018 के प्रावधानों के अनुसार पुनर्वास की कार्यवाही किया जाना है। साथ ही पोर्टल पर सभी बच्चों की जानकारी संधारित किया जाना है। स्ट्रीट सिचुवेशन वाले बच्चों के रेस्क्यू हेतु तत्काल जिला बाल संरक्षण ईकाई को सूचित किया जाना है। ऐसे बच्चों को बालक कल्याण समिति के समक्ष प्रस्तुत कर किशोर न्याय अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार पुनर्वास की प्रक्रिया किया जाना है। बच्चों के बेहतर भविष्य एवं उनके परिवारों को कौशल उन्नयन से जोड़ते हुए बच्चों के स्वास्थ्य एव शाला प्रवेश तथा उनकी शिक्षा निरंतर करने एवं उनके आश्रय रहने हेतु उपाय किया जावेगा। स्ट्रीट चिल्ड्रन वाले बच्चों के लिए यह एक सतत प्रक्रिया है। इस तरह के बच्चों को सतत रूप से चिन्हकन एवं बाल स्वराज के पोर्टल पर अपलोड करने की कार्यवाही की जावेगी।

गैस लीक, जुर्म दर्ज

भिलाई, 30 जनवरी। भिलाई

पुरैना भिलाई तीन में स्थित एनएसपीसीएल में हुए गैस लीक मामले में ठेका श्रमिक की शिकायत पर पुलिस ने जुर्म दर्ज किया है मामले में पुलिस ने एनएसपीसीएल प्रबंधन और बिंदल ठेका कंपनी प्रबंधन और सुपर वाइजर के खिलाफ धारा 284, 337 के तहत कार्रवाई की है पुलिस ने बताया कि पुराना बस्ती कोहका निवासी एस कुमार समेत अन्य कर्मियों का काम पावर प्लांट 2 ए साईड बायलर 1 सातवां प्लोर में चल रहा था। जहां पर दीपक चौधरी, मनिंदर सिंह, डी शंकर राव काम पर थे। चारों ठेका श्रमिक बिंदल ब्रदर्स ठेका कंपनी में कार्यरत है। गैस लीक के कारण ठेका कंपनी के जिम्मेदार कर्मों को दिया गया लेकिन किसी भी प्रकार की कोई व्यवस्था नहीं की गई। ठेका श्रमिक अपने काम में जुट गए थोड़े देर बाद उन्हें उल्टी चक्कर आने की शिकायत हुई। फिर बेहोश हो गए। जिन्हें चेक कर उपचार के लिए अस्पताल पहुंचाया गया। लेकिन चेक करने पर एनएसपीसीएल कंपनी में अमोनिया गैस लीक होने की जानकारी मिली। इसे लेकर प्लांट प्रबंधन और बिंदल ठेका कंपनी की लापरवाही के घटना हुआ है।

ध्वजारोहण कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों की उपेक्षा का मामला पहुंचा कलेक्टर



बीजापुर, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बीजापुर भोपालपटनम मुख्यालय में 26 जनवरी गणतंत्र दिवस पर ध्वजारोहण कार्यक्रम में आयोजन समिति द्वारा जनप्रतिनिधियों का अपमान करने के मामले को लेकर बीजापुर के विधायक विक्रम मंडावी के नेतृत्व में भोपालपटनम ब्लॉक के जनप्रतिनिधियों ने आयोजन समिति पर कार्यवाही की मांग को लेकर कलेक्टर बीजापुर को ज्ञापन सौंपा है। सौंपे गये ज्ञापन में कहा गया है कि ब्लॉक मुख्यालय भोपालपटनम में दिनांक 26 जनवरी 2024 को राष्ट्रीय पर्व, गणतंत्र दिवस का मुख्य समारोह सम्यक हुआ। कार्यक्रम में आयोजन समिति द्वारा क्षेत्र के सभी निर्वाचित जनप्रतिनिधियों को भी आमंत्रित किया था। जिसके फलस्वरूप सभी निर्वाचित जनप्रतिनिधि गण भी उक्त समारोह में सम्मिलित हुए, किन्तु आयोजन समिति ने वहां उपस्थित श्रीमती निर्मला मरपल्ली, अध्यक्ष, जनपद पंचायत भोपालपटनम, सुश्री रिकी कोरम, अध्यक्ष, नगर पंचायत भोपालपटनम श्री संतोष बोरे, उपाध्यक्ष, नगर पंचायत भोपालपटनम एवं उपरिस्थित 13 पार्षदों की घोर उपेक्षा करते हुए भारतीय जनता पार्टी के मण्डल अध्यक्ष वेंकटेश्वर यालम के मुख्य अतिथि में ध्वजारोहण कराया गया।

ज्ञापन में यह भी कि छत्तीसगढ़ शासन, सामान्य प्रशासन विभाग मंत्रालय, महानदी भवन, नवा रायपुर अटल नगर के द्वारा जारी आदेश क्रमांक एफ 10-13/2023/1-5 नवा रायपुर अटल नगर दिनांक 01/01/2024 के माध्यम से गणतंत्र दिवस 26 जनवरी 2024 के अवसर पर समारोह का आयोजन के संबंध में निर्देश प्रसारित किया गया था। जिसमें स्पष्ट रूप से जनपद पंचायत/तहसील स्तर पर संबंधित जनपद पंचायत अध्यक्ष द्वारा ध्वजारोहण किया जायेगा एवं राखाना होगा का उल्लेख किया गया है किन्तु ब्लॉक मुख्यालय भोपालपटनम में आयोजित ध्वजारोहण कार्यक्रम में आयोजन समिति द्वारा उक्त आदेश का अवहेलना कर राजनीतिक दल भारतीय जनता पार्टी के मण्डल अध्यक्ष वेंकटेश्वर यालम के द्वारा ध्वजारोहण कराया गया। उक्त कार्यक्रम में उपस्थित सभी निर्वाचित जनप्रतिनिधियों का सार्वजनिक रूप से अपमान किया गया। जबकि भाजपा मण्डल अध्यक्ष वेंकटेश्वर यालम न तो निर्वाचित जनप्रतिनिधि है और न ही किसी संवैधानिक पद पर है साथ ही विदित हो कि शासन-प्रशासन द्वारा जहां एक ओर नारी शक्ति को सम्मान देने की बात कही जाती है तो वहीं दूसरी ओर मुख्य समारोह में उपस्थित आदिवासी महिला जनप्रतिनिधियों को घोर उपेक्षा कर सार्वजनिक रूप से अपमानित किया जाता है, वह भी ऐसे मौके पर जब हम सब मिलकर राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस मना रहे है। 26 जनवरी 1950 को भारतीय संविधान लागू कर हम सबको मौलिक अधिकार प्राप्त हुआ है। लेकिन 26 जनवरी गणतंत्र दिवस के दिन ही आयोजित मुख्य समारोह में संविधान की ध्वजियां उडाते हुए जनप्रतिनिधियों को प्राप्त मौलिक अधिकारों का हनन किया गया। अतः उक्त राष्ट्रीय पर्व, गणतंत्र दिवस कार्यक्रम के आयोजन में जिम्मेदार अधिकारियों पर कड़ी कार्यवाही करने का कष्ट करेंगे अन्यथा हम सभी जनप्रतिनिधि सभी शासकीय कार्यक्रमों का बहिष्कार कर अन्दोलन करने हेतु बाध्य होंगे। सौंपे गये ज्ञापन के साथ जनप्रतिनिधियों ने ऐसे ही एक मामले में ग्राम पंचायत तरैना-86 जनपद पंचायत व्यावरा (मध्यप्रदेश) के घटना का उल्लेख किया है जिसमें एक कर्मचारी की सेवायें तत्काल प्रभाव से समाप्त की गई थी जिसके आदेश की प्रति भी संलग्न की गई है। ज्ञापन सौंपने के दौरान बीजापुर के विधायक विक्रम मंडावी, जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष लालू राठौर, जिला पंचायत सदस्य बरत राव ताटी, जिला पंचायत सदस्य सरिता चापा, जनपद अध्यक्ष निर्मला मरपल्ली, जनपद उपाध्यक्ष मिच्छा मुतेया, नगर पंचायत अध्यक्ष रिकी कोरम, नगर पंचायत भोपाल पटनम के सभी पार्षद, जिला कांग्रेस कमेटी के महामंत्री सुखदेव नाग सहित बड़ी संख्या में जिले के जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

स्वामी आत्मानंद स्कूल एवं पोटाकेबिन नैमड़ में हुआ परीक्षा पे चर्चा का सीधा प्रसारण



बीजापुर, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। प्रधानमंत्री ने परीक्षा पे चर्चा 2024 के दौरान छात्राओं, शिक्षकों और अभिभावकों से बातचीत की। प्रधानमंत्री ने स्कूली बच्चों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि हमारे बच्चों में लचीलापन पैदा करना और उन्हें दबावों से निपटने में मदद करना महत्वपूर्ण है। छात्रों की चुनौतियों का समाधान अभिभावकों के साथ-साथ शिक्षकों की भी सामूहिक रूप से करना चाहिए। स्वस्थ प्रतिस्पर्धा छात्रों के विकास के लिए शुभ संकेत है। उन्होंने कहा कि शिक्षक नौकरी की भूमिका में नहीं है बल्कि वे छात्रों के जीवन को संवारने की जिम्मेदारी निभाते हैं। माता-पिता को अपने बच्चों के रिपोर्ट कार्ड को उनका विजिटिंग कार्ड नहीं बनाना चाहिए। छात्र और शिक्षकों के बीच का बंधन पाठ्यक्रम और पाठ्यचर्चा से परे होना चाहिए। अपने बच्चों के बीच प्रतिस्पर्धा और प्रतिद्वंद्विता के बीच कभी न बोरें। बल्कि भाई-बहनों को एक-दूसरे के लिए प्रेरणा बनना चाहिए। अपने सभी कार्यों और अध्ययन में प्रतिबद्ध और निर्णायक बनने का प्रसाय करें। यदि आपके पास वह अभ्यास है तो परीक्षा हाल का अधिकांश तनाव दूर हो जाएगा। प्रौद्योगिकी को बोझ नहीं बना चाहिए। इसका विवेकपूर्ण उपयोग करें। सही समय जैसा कुछ नहीं है। इसलिए इसका इंतजार न करें। चुनौतियां आती रहेगी और आपको उन चुनौतियों को चुनौती देनी होगी। यदि लाख चुनौतियां हैं तो अरबों समाधान हैं। असफलताओं से निराशा नहीं होनी चाहिए। हर गलती एक नई सीख है। उचित शासन के लिए नीचे से ऊपर तक हम सूचना की व्यवस्था और ऊपर से नीचे तक उमम मार्गदर्शन की व्यवस्था होनी चाहिए। मैंने अपने जीवन में निराशा के सभी दरवाजों और खिड़किया बंद कर दी है। उक्त वक्तव्य में बच्चों के उत्साहपूर्वक सुनकर नई ऊर्जा का अनुभव किया। कार्यक्रम के पश्चात् कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय ने बच्चों को शिक्षा के साथ खेल एवं अन्य गतिविधियों में भी सक्रिय रहने की सलाह दी। स्वस्थ शरीर में स्वस्थ मन बसता है जो हमें नई ऊर्जा देती है। कलेक्टर ने नियमित रूप से समाचार पत्र पढ़ने अपने सामान्य ज्ञान को सुदृढ़ करने के लिए प्रेरित किया। देश-दुनिया के खबरों से हमेशा अपडेट रहने की सपनाइस दी। वहीं पोटाकेबिन में बच्चों से मिलने आए पालकों से बच्चों की शिक्षा उनका आवश्यकता एवं समस्याओं के प्रति गंभीर रहने और समय-समय पर संस्था के शिक्षकों को सूचित करने की सलाहइस दी। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी श्री बीओआर बघेल सहित अधिकारी-कर्मचारी एवं शिक्षक-शिक्षिकों तथा पालकों ने प्रधानमंत्री के परीक्षा पे चर्चा संबोधन को तमस्यतापूर्वक सुना।

धान खरीदी की समय सीमा में हो वृद्धि: मंडावी

बीजापुर। बीजापुर के विधायक विक्रम मंडावी ने सरकार से माँग की है धान खरीदी की तिथि में और वृद्धि हो, उन्होंने अपने विज्ञापित में कहा है कि बीजापुर जिले में धान की बुआई और कटाई देर से होती है। वहीं दूसरी ओर 21 फ़रवरी प्रति एकड़ व 3100/- प्रति फ़रवरी की दर से अपना धान बेचने का इंतजार जिले के किसान धर रहे हैं यही कारण है कि अभी भी जिले में बड़ी संख्या में किसानों ने अपने धान को नहीं बेचा है तो ऐसे में धान खरीदी की समय सीमा बढ़ानी चाहिये।

कांग्रेस से आनंद पवार ने महासमुंद लोकसभा क्षेत्र से दावेदारी पेश की



राजिम, 30 जनवरी। विधानसभा के बाद अब लोकसभा चुनाव की तैयारी है दावेदार अब सामने आने भी लगे हैं महासमुंद लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने के लिए कांग्रेस की ओर से धमती के युवा नेता आनंद पवार ने अपनी दावेदारी पेश कर दी है प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज के नाम दिए आवेदन में आनंद पवार ने कहा है कि वह धमती विधानसभा के रहवासी है यह क्षेत्र महासमुंद संसदीय क्षेत्र क्रमांक 9 में आता है वह पिछले 20 वर्षों से कांग्रेस पार्टी के सेवा में सक्रिय रहते हुए जिला, लोकसभा एवं राज्य स्तर पर विभिन्न दायित्वों का निर्वहन किया है उन्होंने अपने बायोडाटा में उल्लेख किया है कि वह महासमुंद लोकसभा के प्रथम निर्वाचित युवा कांग्रेस के अध्यक्ष रहे हैं। इसके अलावा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सचिव पर रह चुके हैं। उनकी पारिवारिक पृष्ठभूमि में उल्लेख है कि दादा स्वर्गीय भोपाल राव पवार स्वतंत्रता संग्राम सेनानी रहे हैं उन्होंने अलग-अलग समय रहे पद का उल्लेख किया है वर्तमान में आनंद पवार मां विंध्यवासिनी मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष भी हैं। श्री पवार ने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज के नाम पत्र देकर दावेदारी पेश की है। पत्र की प्रतिलिपि अखिल भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस अध्यक्ष, प्रदेश प्रभारी, स्क्रीन कमेटी के चेयरपर्सन, छत्तीसगढ़ विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री को भी भेज दिया है।

नगर पालिका कर्मचारियों को 4 माह का वेतन रुकने से हो रही आर्थिक परेशानी



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़, 30 जनवरी। स्थानीय नगर पालिका परिषद के अंतर्गत कार्यरत स्थाई सफाई कर्मचारियों तहसील आफिस के सामने धरना स्थल पर बैठ गए व रुके हुए 4 माह का वेतन देने की मांग करते हुए मौन धरना प्रदर्शन किया गया। कर्मचारियों ने बताया कि पिछले 4 माह से वेतन नहीं होने के कारण उनके सामने गुजर बसर की समस्या आन पड़ी है। भुगतान को लेकर सफाई कर्मचारियों ने को नगर पालिका परिषद कार्यालय पहुंच मुख्य नगर पालिका अधिकारी

कुलदीप झा को सौंपकर मंगलवार से हड़ताल पर जाने की चेतावनी दी थी। कर्मचारियों ने ज्ञापन के माध्यम से बताया था कि नगर पालिका डोंगरगढ़ के अंतर्गत सभी स्थाई सफाई कर्मचारियों का 4 माह से एवं अस्थाई सफाई कर्मचारियों का 2 माह से वेतन नहीं मिला है, जिसके कारण इन सभी सफाई कर्मचारियों का अपने परिवार का पालन पोषण करने में असुविधा हो रही है और स्थिति दयनीय है क्योंकि इस काम के अलावा इनके पास कोई दूसरा साधन नहीं है। अगर शासन-प्रशासन का यही हाल रहा तो कर्मचारी और उनका परिवार भूखा मर जाएगा, इन

सब कारणों से भारतीय सफाई कर्मचारी कल्याण संघ ट्रेड यूनियन में रोष व्याप्त है। 5 दिनों के भीतर वेतन संबंधित समस्या को दूर नहीं किया गया तो भारतीय सफाई कर्मचारी कल्याण संघ ट्रेड यूनियन सभी सफाई कर्मचारियों के समर्थन में नगर पालिका का घेराव करने के लिए मजबूर है। इसके बाद भी उचित समाधान ना नहीं किया गया तो उग्र आंदोलन किया जायेगा, जिसकी जवाबदारी शासन-प्रशासन की होगी। इस दौरान युनियन के अध्यक्ष नरेश करसे, मनोज कुमार, विनोद करसे, रेशमा, प्रकाश, विक्रम, कृष्णा, सुखदेव, राजीव गुप्ता, रामखिलावन, सीमा, माया बाई, चतुरा, राजेश सिन्हा, राजश्री, सुरेश राडे, अनिता बाई वर्मा, देवीचंद निषाद, गणेश, शेखर, मनोज कुमार, प्रकाश, महेंद्र करसे, घनश्याम, प्रीतम सहूदे, गोविंद, माखन, रामरतन, महेंद्र पांडे, सुमित, सुरेश, सुनील उपस्थित थे।

पीएम के परीक्षा पे चर्चा से बच्चों का बढ़ा आत्मविश्वास

राजिम, 30 जनवरी। शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बिजली में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के परीक्षा पे चर्चा (सातवा संस्करण) कार्यक्रम का प्रसारण टीवी के माध्यम से देखा गया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने छात्रों शिक्षकों एवं अभिभावकों से बातचीत कर उनके साथ मूल्यवान सुझाव साझा किए। इस कार्यक्रम का उद्देश्य है कि छात्र तनावमुक्त होकर परीक्षाएं दें। यह कार्यक्रम नई दिल्ली के भारत मंडपम प्रगति मैदान में आयोजित किया गया। इस अवसर पर भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने परीक्षा पे चर्चा के सातवे संस्करण में छात्रों, शिक्षकों और अभिभावकों से परीक्षा के तनाव को दूर करते हुए कहा कि असफलता सफलता की प्रथम सीढ़ी है। अगर हमें जीवन में कुछ करना है तो एक क्लिंटि विकसित करना चाहिए किसी में भी अगर हम गुण देखते हैं तो उसके पुजारी बनते हैं। अगर हम ईर्ष्या भाव पनपने देते हैं तो हम कभी बड़े नहीं बन सकते हैं। हम औरों की शक्तियों को जानने का सामर्थ्य विकसित करेंगे तो आगे निश्चित सफलता मिलेगी। उन्होंने आगे कहा कि छात्रों को पहले खुद को समझने की जरूरत है। खुद को जानना जरूरी है। छात्र यह भी देखें कि कौन सी बातें उन्हें सहज रूप से मॉडिबेट करती हैं। उस पहचाने और अपनी उस योग्यता एवं कौशल को विकसित करें माता-पिता से मैं कहना चाहूंगा कि आप अपने सपनों, आकांक्षाओं को अपने बच्चे में डालने की कोशिश ना करें। परीक्षा में कभी घबराना नहीं चाहिए, जिन सवालों के जवाब आपको आते हैं, उन्हें पहले हल



करें और शेष सवालों के लिए फिर आपके पास पर्याप्त समय बच जाता है

जिससे आप आराम से सवालों को समझकर हल कर सकते हैं। लिखने में ज्यादा बल दे एक अच्छे स्वास्थ्य के लिए संतुलित आहार के साथ साथ योग-व्यायाम व खेल भी जरूरी है। जीवन में प्रतिस्पर्धा जरूरी है, इसके बिना जीवन प्रभावहीन होगा। सभी को चुनौतियों का सामना करना चाहिए। अपने मन में कभी निराशा मत आने दें और आत्मविश्वास, लक्ष्य एवं दृढ़ विश्वास के साथ ईमानदारी पूर्वक कार्य करें तो निश्चित सफलता मिलेगी। इस अवसर पर आंध्रप्रदेश, असम, छत्तीसगढ़, त्रिपुरा, उड़ीसा, राजस्थान, लद्दाख, अरुणाचल प्रदेश, पश्चिम बंगाल, हरियाणा, पाण्डुचेरी, महाराष्ट्र, झारखंड, हिमाचल प्रदेश, तमिलनाडु, उत्तराखंड सहित विभिन्न राज्यों के छात्र, शिक्षक एवं अभिभावकों द्वारा प्रश्न पूछते हुए मार्गदर्शन करने की बात कही। कार्यक्रम के संपन्न होने पर संस्था के प्राचार्य पूरन लाल साहू ने कहा कि आगामी एक-दो मार्च से दसवीं एवं बारहवीं बोर्ड परीक्षा होने वाली है अतः आप सभी सकारात्मक सोच रखते हुए आत्मविश्वास के साथ परीक्षा की तैयारी में जुट जाएं और अच्छे अंकों से उत्तीर्ण होकर घर, परिवार एवं शाला का नाम रोशन करें। इस अवसर पर संस्था के प्राचार्य पूरन लाल साहू, व्याख्याता दिनेश कुमार साहू, विनय कुमार साहू, नरेन्द्र कुमार वर्मा, संतोषी गिलहरे, संकुल समन्वयक भुवन यदु, शिक्षक नंदकुमार यादव, कृपा राम बघेल, मोहन लाल साहू, नकुल राम साहू, रुद्रप्रताप साहू, दुर्धत साहू, तोमन साहू, भृत्य आकाश सूर्यवंशी व छात्र छात्राएं उपस्थित थीं।*

एक नजर

घर घुसकर मारपीट व छेड़खानी करने के मामले में दो आरोपी गिरफ्तार



भाटापारा, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। घर अंदर घुसकर मारपीट, छेड़खानी करने वाले 02 आरोपियों को शहर थाना पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया। अनुविभागीय अधिकारी पुलिस आशीष अरोरा के दिशा निर्देश और मार्गदर्शन पर निरीक्षक योगिताबाली खापर्डे के नेतृत्व में आरोपी 01, जगदीश मानिकपुरी निवासी बजरंग वार्ड उम्र 28 वर्ष निवासी बजरंग वार्ड 02, मनीष जैन पिता कन्हैया जैन उम्र 32 वर्ष निवासी सुभाष वार्ड को गिरफ्तार किया प्रकरण में प्राथिया ने बताया 29/01/24 को समय 1.30 बजे दिन में जगदीश मानिकपुरी अपने अन्य एक साथी के साथ मेरे घर पर आया उस वक्त मेरे माता पिता जी घर पर नहीं थे घर के अन्दर घुसकर मुझे अपने दोस्त के साथ मेरे छोटी बहन और भाई के सामने मुझे कल तुम मेरे घर किस्त के बारे में बातचीत करने के लिए क्यों गयी थी कहकर दोनों बेईज्जती करने के नियत से मेरे हाथ बाह को पकड़ने लगे जिसे देखकर मेरे छोटे भाई बहन छुड़ाने के लिए आये जिन्हें धक्का दे दिया प्राथिया की रिपोर्ट पर धारा 354, 452, 323, 34 भादवि कायम कर विवेचना में लिया गया है। दौरान विवेचना के जगदीश दास मानिकपुरी, मनीष जैन को पुलिस हिरासत में लेकर पुछताछ किया जो घटना कारित करना स्वीकार किया कि।

तिलदा नेवरा में धूमधाम से मनाया गया गणतंत्र दिवस



तिलदा-नेवरा, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। तिलदा नेवरा में 26 जनवरी का राष्ट्रीय पर्व धूमधाम से मना गया नेवरा गांधी चौक में ऐतिहासिक पर्व मनाया गया। इस अवसर पर बीजेपी नेता मुख्य अतिथि अनिल अग्रवाल ने ध्वज फरया तो संस्कृत कार्यक्रम भी आयोजित किया स्कूली बच्चों ने हिस्सा लिया। बंदी नारायण हाई स्कूल में नरेंद्र शर्मा सुभाष चौक में गोपेश शर्मा सशहोली सौरभ जैन श्यामा प्रशाद मुखर्जी चौक में राम पंजवानी सहित शासकीय कार्यालय न पालिका में अध्यक्ष लमीक्षा गुरु डहरिया पंडित दिन दयाल चौक गुरु घासी दास चौक खूब चंद चौक सहित अनेक स्थानों में 26जनवरी का त्योहार धूमधाम से मनाया गया।

बिलाड़ी सोसायटी में किसानों ने जड़ दिया ताला



तिलदा-नेवरा, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। तिलदा नेवरा किसानों के धान खरीदी केंद्र बिलाड़ी में किसान आक्रोश में है सोसायटी में धान खरीदी बंद होने से किसान नाराज है और सोसायटी में अव्यथा के चलते किसान परेशान है। बताया जाता है की करीब बीस गाड़ी खड़ी है सेकड़ों की संख्या में किसान धान बेचने आए है।

प्रधानमंत्री ने परीक्षा पे चर्चा के 7वे संस्करण में परीक्षा के तनाव से बचने दिए टिप्स

पीएम ने परीक्षा के दौरान तनावमुक्त रहने छात्र-छात्राओं को टिप्स दिए

- प्रधानमंत्री ने देश के विभिन्न क्षेत्रों से ऑनलाइन जुड़े विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं अभिभावकों से हुए रूबरू
- स्वामी आत्मानन्द चक्रपाणी शुक्ल शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में परीक्षा पे चर्चा कार्यक्रम के सीधा प्रसारण का किया गया अनुश्रवण

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार 30 जनवरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी स्कूली बच्चों, शिक्षकों एवं पालकों के साथ परीक्षा को तनाव की तरह मनाने एवं विद्यार्थियों में उक्त समबन्ध में तनाव दूर करने के लिए परीक्षा पे चर्चा के 7 वे संस्करण को संबोधित किया। परीक्षा पे चर्चा 2024 का कार्यक्रम सोमवार को भारत मण्डपम प्रगति मैदान नई दिल्ली में प्रातः 11 बजे शुरू हुआ। प्रधानमंत्री ने परीक्षा पे चर्चा कार्यक्रम में विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं अभिभावकों को परीक्षा के दौरान तनाव मुक्त रहने के महत्वपूर्ण टिप्स दिए। उन्होंने देश के विभिन्न क्षेत्रों से ऑनलाइन जुड़े विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं अभिभावकों के प्रश्नों का जवाब देने के साथ ही उनके शंकाओं का समाधान भी किया। स्वामी आत्मानन्द चक्रपाणी शुक्ल शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बलौदाबाजार में कलेक्टर चंदन कुमार, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष अशोक जैन, समाज सेवी विजय केशरवानी, जिला शिक्षा अधिकारी बीएल देवांगन, प्राचार्य सिंह की उपस्थिति में कार्यक्रम के सीधा प्रसारण का अनुश्रवण किया गया।

प्रधानमंत्री ने कहा कि परीक्षा के समय विद्यार्थी अनावश्यक तनाव या दबाव अपने मन में न लाएं बल्कि परीक्षा को एक उत्सवके रूप में लेते हुए उमंग और उत्साह का वातावरण बनाएं। परीक्षा अपने मन में 10-15 मिनट पहले ही प्रवेश कर अपने स्थान पर इत्मीनान से बैठ जायें और गंभीर होने के बजाय हंसी-मजाक या चुटकुले सुनाकर अपने ऊपर तनाव



प्रधानमंत्री ने 'परीक्षा पे चर्चा' कार्यक्रम के दौरान विद्यार्थियों, शिक्षकों व अभिभावकों से की बात



कसडोल, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज 'परीक्षा पे चर्चा' कार्यक्रम के दौरान विद्यार्थियों, शिक्षकों और अभिभावकों के साथ बातचीत की। इस अवसर पर भाजपा मंडल कसडोल उपाध्यक्ष सुदीप मानिकपुरी के नेतृत्व में स्थानीय अंग्रेजी माध्यम स्कूल कसडोल में शामिल हुए ! इस अवसर पर मोदी जी ने कहा कि हमें किसी भी दबाव को झेलने के लिए खुद को सामर्थ्यवान बनाना चाहिए। दबाव को अपने मन की स्थिति से जीतना जरूरी है। किसी भी प्रकार की बात हो, हमें परिवार में भी चर्चा करनी चाहिए। प्रधानमंत्री ने कहा कि दबाव इतना भी नहीं होना चाहिए कि उसका असर

बिल्कुल भी न आने दें। केवल अपने आप पर ध्यान केंद्रित करें। परीक्षा हॉल में प्रश्न पत्र मिलते ही पहले पूरे प्रश्न को ध्यान से पढ़ें। उसके बाद जिन प्रश्नों के हल अच्छी तरह याद है उसे पहले हल करें। उन्होंने कहा कि अपने आपको किसी भी प्रकार को तनाव को झेलने में सामर्थ्यवान बनाने के लिए तैयार करना होगा। यदि हम मन से किसी बात को तय करें तो किसी भी दबाव को कम किया जा सकता है। कुछ दबाव ऐसे होते हैं जिन्हें हम खुद पैदा करते हैं। हममें इतनी दबाव नहीं होनी

चाहिए जिससे कि हमारी सामर्थ्य ही टूट जाये। विद्यार्थियों के तनाव को दूर करने के लिए पूरे शिक्षक एवं माता - पिता को संज्ञान लेना होगा। परिवार ऐसे दबाव को कैसे कम करते हैं इसकी भी चर्चा होनी चाहिए। प्रधानमंत्री ने कहा कि जीवन में स्पर्धा व चुनौती आवश्यक घटक है बिना स्पर्धा के जीवन व्यर्थ है। स्पर्धा का स्वस्थ वातावरण बने यह ही जरूरी है। दबाव को कम किया जा सकता है। कुछ दबाव ऐसे होते हैं जिन्हें हम खुद पैदा करते हैं। हममें इतनी दबाव नहीं होनी

हमारी क्षमताओं पर पड़े। हमें किसी भी प्रक्रिया को चरम सीमा तक नहीं खींचना चाहिए, बल्कि धीरे-धीरे विकास करना चाहिए। प्रधानमंत्री ने कहा कि माता-पिता, शिक्षकों या रिश्तेदारों द्वारा समय-समय पर नकारात्मक तुलना की जाने वाली 'रजिग कमेंटरी' विद्यार्थी के मानसिक स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है। यह फयदे से ज्यादा नुकसान करती है। इस अवसर पर प्रमुख रूप से भाजपा मंडल कसडोल के उपाध्यक्ष डॉ. सुदीप मानिकपुरी, मंडल महामंत्री रामचंद्र ध्वज, स्कूल के प्राचार्य संतोष वर्मा, विकासखंड शिक्षा अधिकारी सहित सभी शिक्षक गण और स्कूल के छात्र छात्राएं बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

प्रयास करना चाहिए। प्रधानमंत्री ने कहा कि अभिभावक अपने बच्चों की तुलना अन्य बच्चों से न करें और न ही विकृत प्रतिस्पर्धा का माहौल बनाकर बच्चे को दबाव महसूस होने दें। परीक्षा को सामान्य कालखंड मानते हुए बहुत ही सामान्य व्यवहार रखें। उन्होंने कहा कि शिक्षक बच्चों में तनाव दूर करने में मदद कर सकते हैं। शिक्षक और विद्यार्थी का नाता केवल कालखंड या परीक्षा तक ही सीमित न रहे बल्कि अपने-अपने का नाता हो, एक दूसरे से लगाव हो।

अल्ट्राटेक सीमेंट में धूमधाम से मनाया गया गणतंत्र दिवस

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तिलदा-नेवरा, 30 जनवरी। अल्ट्राटेक सीमेंट बैक्यूट में बहुत हर्षोल्लास के साथ गणतंत्र दिवस मनाया गया। अल्ट्राटेक सीमेंट बैक्यूट के यूनिट हेड देवनाथ गुहा ने ध्वजारोहण किया। जिसके बाद राष्ट्रगान हुआ। तदोपरंत देशभक्ति से ओतप्रोत कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसमें कंपनी सिक्वोरिटी एवीपीएस स्कूल, बीटीसी, सी जी बोर्ड स्कूल, एवम बैक्यूट निवासी आम जन ने बैक्यूट में आयोजित कार्यक्रम में बड़ चढ़ कर हिस्सा लिया यूनिट हेड देवनाथ गुहा द्वारा ध्वजारोहण कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई तात पश्चत परेड निरीक्षण, परेड में सिक्वोरिटी गार्ड एनसीसी कैडेट,

बीटीसी के छात्र एवम ए बी पी एस स्कूल के छात्र छात्राएं समिलित थे। एवम कार्यक्रम में प्लॉट के समस्त उच्च अधिकारी कर्मचारीगण, स्कूल के प्राचार्य शिक्षकगण बीटीसी के छात्र और स्कूल के छात्र छात्राएं ने हिस्सा लिया एवम कई प्रकार के संस्कृति कार्यक्रम के साथ आयोजन की समाप्ति की गई। अल्ट्राटेक सीमेंट बैक्यूट के यूनिट हेड देवनाथ गुहा ने कहा कि गणतंत्र दिवस का यह पानन पर्व स्वाधीनता सेनानियों के त्याग एवं बलिदान को याद दिलाने के साथ ही संविधान के प्रति समर्पित रहने की प्रेरणा प्रदान करता है। देश के विकास के लिए नवाचार की आवश्यकता है। इसके लिए हम सभी को प्रयास करना पड़ेगा। हम सभी अपने कर्तव्यों का पालन पूर्ण निष्ठा ईमानदारी के साथ करें।



लोक निर्माण विभाग की लापरवाही के कारण आए दिन

जर्जर मार्ग पर हो रहे हादसे, जिम्मेदार कुंभकर्णी निद्रा में

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 30 जनवरी। गरियाबंद जिले के छुरा इलाके में सोमवार को फिर एक वाहन सवार लोकनिर्माण विभाग के गैरजिम्मेदाराना का शिकार हो गया है, छुरा से कोमखान जाने वाले मार्ग पर ग्राम चरीद के पास सड़क एक बार फिर बड़ी दुर्घटना सामने आई दोपहर 3 बजे के बीच सड़क किनारे जा रही है गाड़ी का कारण गाड़ी को रोड के किनारे से उतर रहे थे सड़क किनारे साइड पट्टी नहीं होने के कारण गाड़ी पेड़ से जा टकराई गाड़ी पर बैठे दो ट्रिस्ट को गंभीर चोट आई है जिसमें से एक का कमर फेकर बताया जा रहा है वहीं दोनों का इलाज छुरा उप स्वास्थ्य केंद्र में जारी है। इस घटना के बाद लोगों में लोकनिर्माण विभाग के खिलाफ आक्रोश व्याप्त है घटना का

कारण सड़क के साइड पट्टी में गड्ढे को बताया जा रहा है हमारे तरुण छत्तीसगढ़ के संवाददाता ने प्रमुखता से समाचार लगाया था उसके बाद भी शासन-प्रशासन कुंभकर्णी निद्रा में लीन हैं। वही आपको बताना लाजिमी होगा कि इससे पहले भी लोक निर्माण विभाग की लापरवाही देखने को मिली है। 14 जनवरी को छुरा से कोमखान जाने वाले मार्ग पर ग्राम कोसम्बुड़ा के पास दुल्ल मंडी से धान भर कर राजिम राईस मिल जाने के लिए निकली थी तभी ग्राम कोसम्बुड़ा के पास सड़क को लेकर आगे सड़क पर मोटरसाइकिल टीवीएस एक्सपल को चढ़ा रहे थे तभी गाड़ी रिलप हो गई और मोटरसाइकिल के पीछे बैठे महिला ट्रक के आगे चक्के के नीचे आई थी जिस महिला का सर बुरी तरह कुचल गया था जिससे महिला की घटनास्थल पर भी मौत हो गई थी।

वही इस पर भाजपा नेता इमरान अली ने कहा कि :- पीडब्ल्यूडी की गलतियों का विभाग के खिलाफ आक्रोश व्याप्त है घटना का

रहा है छुरा से कोमखान का सड़क के शोल्डर हीं गायब है जिसकी वजह से आए दिन बड़ी-बड़ी दुर्घटनाएं हो रही है हाल ही में साइड शोल्डर की वजह से एक औरत मौत भी हो गई थी पी डबल्यू डी के अधिकारियों को बार-बार अवगत कराने के बाद भी साइड शोल्डर के गड्ढे नहीं भर पा रहे हैं आए दिन गरियाबंद से छुरा से कोमखान मार्ग बड़ी-बड़ी दुर्घटनाएं हो रही है।

भारी वाहन चालक साइड पट्टी के गड्ढे के कारण अपनी वाहन निचे नहीं उतारते जिसके कारण छोटे वाहन चालक को अपनी गाड़ी निचे उतारकर सड़क पर चढ़ाना पड़ता है और यही गड्ढे लोगों कि मौत का कारण बन रहा है ऐसा नहीं है कि सड़क पट्टी पर गड्ढे कि जानकारी लोकनिर्माण विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों को नहीं है इससे पहले भी नवभारत ने गरियाबंद से ओडिसा सीमा तक सड़क के किनारे कि साइड पट्टी के कारण आये दिन हो रहे दुर्घटना का समाचार प्रमुखता से उठाने के साथ क्षेत्र के विधायक सासंद के

साथ जिले के आलाअधिकारियों इस विकराल समस्या से अवगत कराया था जिसके बाद पूर्व विधायक अमितेश शुक्ल वर्तमान महासमुद्र सासंद चुशीलाल साहू जी को अवगत कराया था विधायक और सासंद के लोकनिर्माण के अधिकारियों को अवगत कराने के बाद जिले के लोकनिर्माण विभाग के अधिकारियों ने थूक पालिस कर अपनी जिम्मेदारी से पल्ल झाड़ लिया जिसका खामियाजा आज क्षेत्र कि जनता भुगत रही है, आज भी छुरा से गरियाबंद तक सफर करना दोपहिया वाहन चालको से साथ छोटे चार पहिया वाहन चालको के लीये यमराज बना हुआ है, जिसमें रोज दोपहिया वाहन चालक दुर्घटना का शिकार हो रहे हैं, छेत्रवासियों ने वर्तमान विधायक रोहित साहू से मांग कि है कि तत्काल सड़क के साइड पट्टी पर विभाग को बोलकर मरुम डलवाये साथ ही छुरा से गरियाबंद जिला मुख्यालय तक समिल सड़क का चौड़ीकरण ताकि क्षेत्रवासी सरल और सहजता के साथ सड़क पर सफर कर सके,

कलेक्टर ने जनचौपाल में सुनी लोगों की समस्याएं

बलौदाबाजार, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर चंदन कुमार ने सोमवार को जनचौपाल में दूर दराज से आये लोगों की समस्याएं सुनी एवं शीघ्र निराकरण के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। जनचौपाल में दिव्याग जमुनी बानो, उषा ध्रुव ने मोटराइज्ड ट्राइसिकल तथा राजेश साहू ने श्रवण यंत्र के लिए आवेदन प्रस्तुत किया जिस पर कलेक्टर कुमार ने समाज कल्याण विभाग के अधिकारी को तत्काल आवश्यक उपकरण प्रदान करने के निर्देश दिए। कलेक्टर के निर्देश पर उप संचालक समाज कल्याण अरविंद गेडाम ने बलौदाबाजार निवासी जमुनी बानो, सिमगा नवागांव निवासी उषा ध्रुव को मोटराइज्ड ट्राइसिकल तथा ग्राम कंजी निवासी जितेंद्र कुमार को श्रवण यंत्र प्रदाय किया। जनचौपाल में कुल 89 आवेदन प्राप्त हुए जिनमें प्रधानमंत्री आवास, समय सीमा एवं सामान्य प्रकार के आवेदन शामिल है। ज्ञातव्य है कि लोगों की समस्याओं का जल्द निराकरण के लिए कलेक्टर जनचौपाल का आयोजन संयुक्त जिला कार्यालय में प्रत्येक सोमवार को आयोजित किया जाता है। जनचौपाल में कलेक्टर स्वयं लोगों की समस्या सुनते हैं और जल्द निराकरण के लिए संबंधित अधिकारी को निर्देशित करते हैं।

समाचार संक्षेप

जिपं सीईओ ने पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग का किया निरीक्षण



सिमगा, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला पंचायत सीईओ नम्रता जैन के द्वारा पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के योजनाओं का जमीनी स्तर पर निरीक्षण किया गया। जिला पंचायत सीईओ नम्रता जैन के द्वारा ग्राम पंचायत औरैठी में आंगनबाड़ी निर्माण, स्कूल के अतिरिक्त कक्ष का निर्माण दरचुरा में प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत अधुने कार्यों का निरीक्षण किया गया। वही ग्राम पंचायत तुलसी के सामुदायिक शौचालय, व्यवसायिक परिसर निर्माण कार्य, अमृत सरोवर के लिये स्थल निरीक्षण तथा स्कूल भवन निर्माण कार्य का निरीक्षण किया गया। हायर सेकेंडरी स्कूल तुलसी के छात्रों से चर्चा करके आगामी बोर्ड की परीक्षा में श्रेष्ठ प्रदर्शन करने एवं परीक्षा की सुनियोजित तैयारी तथा तनाव न लेते हुये, पाठ्यक्रम के अध्ययन करने हेतु विस्तार से चर्चा किया गया। तत्पश्चात सिमगा जनपद पंचायत के सभाकक्ष में महात्मागांधी नरेंगा, प्रधानमंत्री आवास, एनआरएलएम, एसबीएम जैसे महत्वपूर्ण योजनाओं की समीक्षा कर कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिये गये। सीईओ जैन द्वारा नरेंगा के नियोजित श्रमिक के संबंध में संतोष जाहिर किया गया। अमृत सरोवर कार्य एवं प्रधानमंत्री आवास के कार्यों में प्रगति लाने उनके द्वारा निर्देशित किया गया।

गणतंत्र दिवस पर मंत्री ने किया कर्मियों का सम्मान



सिमगा, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जनपद पंचायत सिमगा के कम्यूटर ऑपरैटर को गणतंत्र दिवस के अवसर पर मंत्री टकराम वर्मा एवं कलेक्टर ने प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटो देकर सम्मानित किया। जनपद पंचायत सिमगा में कार्यरत प्रहलाद सेन, कम्यूटर ऑपरैटर को उत्कृष्ट कार्य करने पर युवा खेल राजस्व आबदा मंत्री टकराम वर्मा एवं बलौदाबाजार-भाटापारा कलेक्टर चंदन कुमार द्वारा प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटो देकर हौसला अफजाई किया, साथ ही जनपद पंचायत सिमगा में दुर्गेश देवांगन, भूय एवं भरत मानिकपुरी, कम्यूटर ऑपरैटर को सुनिल माधेश्वरी, वीणा आडिल अध्यक्ष जनपद पंचायत सिमगा एवं सीईओ सिमगा अमित दुबे ने प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटो देकर सम्मान किया। इसी तारतम्य में व्ही.जी.साहू सहायक ग्रेड -02 के अर्द्धवार्षिकी पूर्ण होने पर जनपद पंचायत सिमगा द्वारा उन्हें शाल, श्रीफल एवं मोमेंटो भेंटकर कर बिदाई दी गई। इसी तारतम्य में गणतंत्र दिवस के अवसर पर जनपद अध्यक्ष वीणा आडिल ने झंडारोहण कर गणतंत्र दिवस की सभी को बधाई दी। इस अवसर पर जनपद पंचायत सिमगा के प्रभारी लेखापाल कौशल कुमार पटेल, पिताम्बरदास मानिकपुरी सहायक ग्रेड 03, ओमप्रकाश साहू कम्यूटर, एसडीओ लव डोंगर, तरुण साव, शिवेश वर्मा, युगल वर्मा, सहित समस्त अधिकारी एवं कर्मचारीगण उपस्थित थे।

कलेक्टर ने जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय का किया निरीक्षण

बलौदाबाजार, 30 जनवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर चंदन कुमार ने सोमवार को जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने कार्यालय के विभिन्न शाखाओं का अवलोकन किया तथा दस्तावेजों एवं फीलों का व्यवस्थित रखरखाव के निर्देश दिए। कलेक्टर ने जिला शिक्षा अधिकारी कक्ष, सहायक संचालक कक्ष, स्थाना शाखा, लेखा शाखा, कम्यूटर कक्ष सहित अन्य कक्षों का अवलोकन किया। उन्होंने इस दौरान स्वामी आत्मानन्द चक्रपाणी शुक्ल शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय परिसर में पुस्तकालय निर्माण के लिए संपन्न लंबे पुराने नियम एवं शर्तों के आधार पर भाग लेने पर अग्रतः कर दिया जावेगा। जिसके लिए स्वयं जिम्मेदार होंगे। आर्मांत्रित निविदाएं निम्नानुसार है-

कार्यालय कार्यपालन अभियंता, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड बीजापुर (छ.ग.) (जल जीवन मिशन)

"ई-प्रोक्वोरमेंट निविदा सूचना" (निविदा आमंत्रण सूचना)

क्र.	निविदा क्रमांक/दिनांक	सिस्टम क्रमांक	विकासखण्ड	ग्राम	कॉल	कार्य की लागत (रू.लाख में)	अमानत राशि (रू. में)
1	838/20.01.2024	151929	Bhairamgarh	BADE ALWDADA	8 th call	6.12	5000/-
2	839/20.01.2024	151930	Bhairamgarh	TADWADA	7 th call	7.89	5918/-
3	840/20.01.2024	151931	Bhairamgarh	HINGMETA	6 th call	19.93	14948/-
4	841/20.01.2024	151932	Bhairamgarh	ADWADA (G.P. biriyabhami)	7 th call	12.11	9083/-
5	842/20.01.2024	151933	Bijapur	DUMIRPALNAR	6 th call	17.61	13208/-

उपरोक्त निर्माण कार्यों की निविदा की अंतिम दिनांक (Bid due date) 23.02.2024 आर्मांत्रित की जाती है। निविदाएं डाउनलोड करने की तिथि (Bid Start date) 22.01.2024 से है। निविदा की सामान्य शर्तें, शरीर शर्तें, विस्तृत निविदा विज्ञापन, निविदा दस्तावेज व अन्य जानकारी ई-प्रोक्वोरमेंट वेब पोर्टल <https://eproc.cgstate.gov.in> से डाउनलोड की जा सकती है।

कार्यपालन अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड बीजापुर जी-07330/4

एक नजर

जिला सलाहकार समिति सदस्य बने अमित चौधरी

रायपुर, 30 जनवरी। भारत सरकार के केन्द्रीय युवा मामले और खेल मंत्री श्री अनुराग ठाकुर द्वारा युवा सामाजिक कार्यकर्ता अमित चौधरी को नेहरू युवा केन्द्र संगठन (स्वायत्तशासी संस्था युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार) में जिला सलाहकार समिति में सदस्य नियुक्त किया गया है। केन्द्रीय युवा मामले और खेल मंत्री श्री अनुराग सिंह ठाकुर द्वारा सामाजिक सेवा, युवा कार्य, शिक्षा, संस्कृति के क्षेत्र में प्रतिष्ठित व्यक्तित्व के श्रेणी के अंतर्गत नेहरू युवा केन्द्र संगठन से संबन्धित युवा कार्यक्रम पर जिला सलाहकार समिति के सदस्य के रूप में नामित किया गया है।



अवंती विहार व्यापारी संघ ने किया ध्वजारोहण

रायपुर, 30 जनवरी। अवंती विहार व्यापारी संघ द्वारा आज 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस के अवसर पर अटल चौक पर संघ के अध्यक्ष राजकुमार राठी ने ध्वजारोहण किया गया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए राजकुमार राठी ने कहा कि हमारा देश 15 अगस्त 47 को आजाद हुआ लेकिन देश का संविधान 26 जनवरी 50 को लागू हुआ तब से 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस के रूप में मनाया जाता है और इस गणतंत्र के कारण ही हमारे को देश में किसी भी जगह पर निवास करने एवं व्यापार करने का अधिकार मिलने के साथ-साथ अभिव्यक्ति की आजादी भी मिली है कार्यक्रम में प्रमुख रूप से संरक्षक अशोक गुप्ता महामंत्री किशोर नायक अखिल चटर्जी विकास मिश्रा अजय पानीकर गोविंद शर्मा राजकुमार गंगवानी राजेश सेन राहुल ठेठवार हरीश लोकवाणी शेखर शर्मा संतोष गुप्ता इंद्रधर तोमर, प्रकाश अग्रवाल, नुरेंद्र साहू उपस्थित रहे, इस अवसर पर उपस्थित नागरिकों को बूटी सेव का प्रसाद भी वितरित किया गया।



जैतूसाव मठ में बापू को श्रद्धांजलि



रायपुर, 30 जनवरी। 30 जनवरी शहर के पुरानी बस्ती में स्थित जैतूसाव मठ में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की 74वीं पुण्यतिथि पर सर्वधर्म प्रार्थना सभा के जरिए श्रद्धांजलि दी गई इस दौरान राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के प्रिय भजनों का वाचन किया गया श्रद्धांजलि सभा में विशेष रूप से पूर्व ग्रामीण विधायक सत्यनारायण शर्मा डॉक्टर महंत रामसुंदर दास अजय तिवारी महेंद्र अग्रवाल सुरेश शुक्ला प्रोफेसर उज्ज्वल ठाकुर कमलचन साहू सहित कई वरिष्ठ नागरिक मौजूद थे भारत स्काउट गाइड के छात्र-छात्राओं एवं भारतखडे ललित कला संगीत महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने बापू के प्रिय भजन की प्रस्तुति दी वही श्रद्धांजलि सभा में राष्ट्रपिता के सम्मान में मौन धारण कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

निधन

ओमप्रकाश मिश्रा

रायपुर। कोटा निवासी अधिवक्ता ओमप्रकाश मिश्रा (आम दौर पाटन वाले) का आज 30 जनवरी को 75 वर्ष की आयु में निधन हो गया है। अंतिम यात्रा 31 जनवरी को सुबह दस बजे कोटा स्थित निवास से कोटा मुक्तिधाम के लिए निकलेगी। वे नेहा, तनु व हीना के पिता हैं।

राजधानी में मेडिकल उपकरणों का बैंक



रायपुर, 30 जनवरी। राजधानी के तात्यापारा स्थित मधुमणि सेवा सदन से जिंदगी ना मिलेगी देवारा सेवा संस्था द्वारा एक ऐसा अनूठे चिकित्सा उपकरण बैंक संचालित किया जा रहा है जिसमें दुर्घटना में घायल, निःशक्त बुजुर्गों एवम अन्य जरूरतमंद को उनकी मांग पर त्वरित सहायता करते हुवे चिकित्सा उपकरण महीने भर के लिए निःशुल्क उपलब्ध कराए जाते हैं। बहुत ही कम समय में बड़ी संख्या में इस योजना से शहरवासी लाभान्वित हुवे हैं। संस्था के संरक्षक अजय शर्मा ने बताया कि जिंदगी ना मिलेगी देवारा द्वारा संचालित चिकित्सा उपकरण बैंक मानव सेवा को एक ऐसी अनूठी मिसाल है जहां हर जाति धर्म के लोग आकर अपनी जरूरत अनुसार चिकित्सा उपकरण सामग्री ले जाकर लाभान्वित हो रहे हैं। हिंदू, मुस्लिम, सिक्ख व ईसाई सभी समुदाय के लोगों तक हमारी यह योजना पहुंच चुकी है। संस्था के सदस्यों व जनसहयोग से यह उपकरण बैंक पिछले चार माह से निरंतर कार्य कर रही है। इसकी बैंक की खूबी यह है कि जहां एक ओर जरूरतमंद लोग आकर उपकरण ले जा रहे हैं वहीं दूसरी ओर समाज के अन्य सेवा भावी लोग स्वस्था से अपने अपने घर में रखे नए पुराने उपकरण भी जमा करके या डोनेट करके जा रहे हैं। जिसे समाज के प्रबुद्ध लोगों या दानदाताओं के हथों ही वितरित करवाए जाते हैं ताकि विश्वसनीयता व इस योजना की सार्थकता बनी रहे।

आम बजट में नगद लेन-देन की सीमा बढ़ाने की मांग चेम्बर ने दिया वित्त मंत्री को सुझाव

महिलाओं को दलहन तिलहन, खाद्य तेलों व मसालों में राहत की आशा

मुख्य नगरसंवाददाता

रायपुर, 30 जनवरी। केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा आगामी 1 अप्रैल को पेश किए जाने वाले बजट के लिए व्यापारियों ने आ्यकर को लेकर सुझाव दिया है। चेम्बर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष अमर पारवानी ने केन्द्रीय वित्त मंत्री को सुझाव दिया है कि नगद लेन-देन की सीमा बढ़ाई जाए। वरिष्ठ नागरिकों एवं आ्यकर का स्लैब बढ़ाया जाए। लोन डिपॉजिट के लेन-देन की सीमा जो कि मात्र 20 हजार है उसे बढ़ाकर 2 लाख किया जाना चाहिए। धारा 40ए के तहत नगद भुगतान की सीमा जो कि वर्तमान में 10 हजार है उसे दो लाख तक होना चाहिए। मशीनरी, दोपहिया वाहन, चारपहिया एवं स्थायी सम्पत्ति (10 हजार से अधिक) नगद में खरीदने के लिए डेप्रेसिप्रेशन नहीं मिलता है इसकी सीमा दो लाख की जानी चाहिए। आम बजट को लेकर गृहणियों में भी काफी उतसुकता है। गृहणियों वर्तमान

बजट में सीनियर सिटीजन की अपेक्षाएं

वरिष्ठ नागरिकों को आशा है कि बजट में ब्याज में छूट प्रदान की जाएगी। जिसे वर्तमान स्लैब से बढ़ाकर 2 प्रतिशत बढ़ाया जाए। वरिष्ठ नागरिकों के लिए पोस्ट ऑफिस में सावधि राशि की जमा को भी बढ़ाया जाना चाहिए। महिलाओं को रजिस्ट्री में छूट दिए जाने की मांग भी की जा रही है। राज्य में राजनीतिक दलों की भी भारी अपेक्षाएं हैं। भाजपा के नेताओं के अनुसार मोदी की गारंटी की पूरा किया जाएगा जिसमें महिलाओं एवं अन्य वर्गों के लिए किए गए वायदों को पूरा किया जाएगा।

मोदी सरकार में आम बजट के साथ ही अब रेल बजट भी प्रस्तुत कर दिया जाता है। छग में रेल सुविधाएं बढ़ाने की मांग की गई है। गुजरात, राजस्थान एवं अयोध्या के लिए सीधी ट्रेन चलाने की मांग लोगों ने की है। चार्टर्ड एकाउंटेंट वर्ग का कहना है कि आ्यकर की वर्तमान सीमा बढ़ाई जानी चाहिए। चेम्बर के अनुसार जीएसटी का सरलीकरण किया जाना चाहिए तथ रिफंड भी तत्काल होना चाहिए चूकि जीएसटी के सरलीकरण एवं छूट के लिए एक काउंसिल गठित की गई है वह इसका निर्णय लेती है। बजट में आम एवं मध्यम वर्ग के लोगों को भी राहत मिलने की संभावना है।

रेलवे सेवाओं का विस्तार

मोदी सरकार में आम बजट के साथ ही अब रेल बजट भी प्रस्तुत कर दिया जाता है। छग में रेल सुविधाएं बढ़ाने की मांग की गई है। गुजरात, राजस्थान एवं अयोध्या के लिए सीधी ट्रेन चलाने की मांग लोगों ने की है। चार्टर्ड एकाउंटेंट वर्ग का कहना है कि आ्यकर की वर्तमान सीमा बढ़ाई जानी चाहिए। चेम्बर के अनुसार जीएसटी का सरलीकरण किया जाना चाहिए तथ रिफंड भी तत्काल होना चाहिए चूकि जीएसटी के सरलीकरण एवं छूट के लिए एक काउंसिल गठित की गई है वह इसका निर्णय लेती है। बजट में आम एवं मध्यम वर्ग के लोगों को भी राहत मिलने की संभावना है।

मोदी सरकार में आम बजट के साथ ही अब रेल बजट भी प्रस्तुत कर दिया जाता है। छग में रेल सुविधाएं बढ़ाने की मांग की गई है। गुजरात, राजस्थान एवं अयोध्या के लिए सीधी ट्रेन चलाने की मांग लोगों ने की है। चार्टर्ड एकाउंटेंट वर्ग का कहना है कि आ्यकर की वर्तमान सीमा बढ़ाई जानी चाहिए। चेम्बर के अनुसार जीएसटी का सरलीकरण किया जाना चाहिए तथ रिफंड भी तत्काल होना चाहिए चूकि जीएसटी के सरलीकरण एवं छूट के लिए एक काउंसिल गठित की गई है वह इसका निर्णय लेती है। बजट में आम एवं मध्यम वर्ग के लोगों को भी राहत मिलने की संभावना है।

साइंस कॉलेज के पुराने छात्रों की मुख्यमंत्री से मुलाकात



रायपुर, 30 जनवरी। साइंस कॉलेज, रायपुर के एलुमनी संगठन का प्रतिनिधि मंडल अध्यक्ष अजय शुक्ला के नेतृत्व में आज शाम मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय जी से सौजन्य मुलाकात कर साइंस कॉलेज के 75 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष में बनाए जा रहे ह्रीक जयंती वर्ष कार्यक्रम की जानकारी प्रदान करते हुए

16 फरवरी को 'छत्तीसगढ़ ग्रामीण बंद' का आह्वान

रायपुर, 30 जनवरी। छत्तीसगढ़ में संयुक्त किसान मोर्चा से जुड़े संगठनों ने मोर्चा के देशव्यापी आह्वान पर 16 फरवरी को 'छत्तीसगढ़ ग्रामीण बंद' का आह्वान किया है। संयुक्त मोर्चा ने इसी दिन ट्रेड यूनियनों के संयुक्त मंच के देशव्यापी आह्वान पर होने वाली मजदूरों और कर्मचारियों की हड़ताल का भी समर्थन करने का निर्णय लिया है।

संयुक्त किसान मोर्चा की समन्वय समिति की बैठक के बाद आज यहां जारी एक बयान में मोर्चा ने कहा है कि छत्तीसगढ़ में ग्रामीण बंद का आयोजन फसलों के सी-2 लागत का डेढ़ गुना लाभकारी समर्थन मूल्य देने, सभी गरीब किसानों को बैंकिंग और साहकारी कर्ज से मुक्त करने, बिजली क्षेत्र के निजीकरण और स्मार्ट मीटर लगाने की परियोजना पर रोक लगाने जैसे अखिल भारतीय मुद्दों के साथ ही प्राकृतिक संसाधनों की लूट पर रोक लगाने, हसदेव के जंगलों का विनाश रोकने, बस्तर में आदिवासियों पर हो रही राज्य प्रायोजित हिंसा पर रोक लगाने, एसईसीएल सहित अन्य उद्योगों में अधिग्रहण प्रभावित लोगों को नौकरी देने तथा मानवीय सुविधाओं के साथ भूविस्थापितों का पुनर्वास कराने, मनरेगा, पेसा और वनाधिकार कानून का प्रभावी क्रियान्वयन करने जैसे राज्य स्तरीय मुद्दे और जन समुदाय की स्थानीय मांगों को केंद्र में रखकर किया जाएगा।

कलेक्टर व निगम आयुक्त ने किया हॉस्टल का निरीक्षण

रायपुर, 30 जनवरी। जिला कलेक्टर गौरव कुमार सिंह ने नगर पालिक निगम रायपुर के आयुक्त अविनाश मिश्रा सहित नगर पालिक निगम जोन नम्बर 9 के क्षेत्र फुडर में निवासरत छात्राओं के हॉस्टल नवगुरुकुल परिसर की प्रशासनिक व्यवस्था का अवलोकन कर निवासरत छात्राओं से चर्चा कर हॉस्टल की व्यवस्थाओं के सम्बन्ध में जानकारी ली। साथ ही रायपुर जिला कलेक्टर ने निगम आयुक्त सहित नवगुरुकुल में निवासरत छात्राओं को प्रतिदिन सुबह दिये जाने वाले नाश्ते का स्वाद चखा एवं नाश्ते की गुणवत्ता पर संतोष व्यक्त किया।

रायपुर जिला कलेक्टर गौरव कुमार सिंह ने नवगुरुकुल परिसर में निवासरत छात्राओं की सुरक्षा

व्यवस्था और अधिक मजबूत बनाने सिक्कोरिटी सिस्टम सीसीटीवी मॉनिटरिंग सिस्टम की मॉनिटरिंग सतत सचेत एवं जागरूक रहकर किया जाना प्राथमिकता से सुनिश्चित करवाने के निर्देश सम्बन्धित जोन 9 जोन कमिश्नर संतोष पाण्डेय को दिये हैं। इसके साथ ही नवगुरुकुल परिसर में व्यवहारिक आवश्यकतानुसार सभी व्यवस्थाएं आंकलन करके शीघ्र देने के निर्देश दिये गये हैं। रायपुर जिला कलेक्टर एवं निगम आयुक्त के निरीक्षण के दौरान नगर निगम जोन 9 कार्यपालन अभियन्ता के. के. शर्मा, सहायक अभियन्ता श्री अंशुल शर्मा सहित जोन क्रमांक 9 के अन्य सम्बन्धित अधिकारी एवं कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

व्यवस्था और अधिक मजबूत बनाने सिक्कोरिटी सिस्टम सीसीटीवी मॉनिटरिंग सिस्टम की मॉनिटरिंग सतत सचेत एवं जागरूक रहकर किया जाना प्राथमिकता से सुनिश्चित करवाने के निर्देश सम्बन्धित जोन 9 जोन कमिश्नर संतोष पाण्डेय को दिये हैं। इसके साथ ही नवगुरुकुल परिसर में व्यवहारिक आवश्यकतानुसार सभी व्यवस्थाएं आंकलन करके शीघ्र देने के निर्देश दिये गये हैं। रायपुर जिला कलेक्टर एवं निगम आयुक्त के निरीक्षण के दौरान नगर निगम जोन 9 कार्यपालन अभियन्ता के. के. शर्मा, सहायक अभियन्ता श्री अंशुल शर्मा सहित जोन क्रमांक 9 के अन्य सम्बन्धित अधिकारी एवं कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

मांगों को लेकर सीएम से मिला फेडरेशन

रायपुर, 30 जनवरी। छत्तीसगढ़ कर्मचारी- अधिकारी फेडरेशन के नेताओं ने मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय से मुलाकात की है। कल देर रात हुई इस मुलाकात के दौरान फेडरेशन के नेताओं ने महंगाई भूता (डीए) में बढ़ोतरी सहित अन्य मांगों पर सीएम से चर्चा की।

इस दौरान फेडरेशन ने संगठन के प्रदेश स्तरीय सम्मेलन में शामिल होने के लिए मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय को आमंत्रित किया। यह सम्मेलन सरगुजा में होगा। कर्मचारी नेताओं ने बताया कि मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय से मिलकर नीतिगत पक्ष रखा है। उन्होंने बताया कि भाजपा के घोषणापत्र समिति के संयोजक



चटर्जी, युद्धेश्वर सिंह ठाकुर, प्रवक्ता जी आर चंद्रा और चंद्रशेखर तिवारी ने जानकारी दिया कि कर्मचारियों के मुद्दों पर फेडरेशन का प्रतिनिधिमंडल मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय से मिलकर नीतिगत पक्ष रखा है। उन्होंने बताया कि भाजपा के घोषणापत्र समिति के संयोजक

विजय बघेल सांसद दुर्गा से मिलकर कर्मचारी जगत के अपेक्षित मुद्दों का ज्ञान फेडरेशन ने दिया था। जिनमें से मोदी की गारंटी प्रदेश के कर्मचारियों के लिए प्रमुख वादे में शामिल किया गया था। फेडरेशन ने कर्मचारी जगत के लिये मोदी की गारंटी लागू करने का मांग किया है।

बजट सत्र : भाजपा विधायक दल की बैठक होगी अगले सप्ताह

सरकार को घेरने कांग्रेस बना रही रणनीति

मुख्य नगरसंवाददाता

रायपुर, 30 जनवरी। छत्तीसगढ़ विधानसभा के बजट सत्र के लिए अब भाजपा और कांग्रेस विधायक दल की बैठक अगले सप्ताह बुलाई जाएगी। बैठक में भाजपा जहां अपने चुनावी संकल्पों को पूरा करने के लिए बजट पेश करेगी वहीं अनेक मुद्दों को लेकर कांग्रेस सरकार को घेरने का प्रयास करेगी। लोकसभा चुनाव को देखते हुए यह सत्र काफी हंगामेदार होगा।

संसदीय कार्यमंत्री कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार भारतीय जनता पार्टी के विधायक दल की बैठक तीन फरवरी को बुलाए जाने

पर विचार चल रहा है। बैठक में चुनाव जीतने के बाद भाजपा के घोषणा पत्र को अमल में लाने बजट में प्रावधान किए जाएंगे। इसमें मोदी की गारंटी एवं प्रति एकड़ 21 किंवाटल धान 31 सौ रुपए की दर से खरीदने के लिए बजट में प्रावधान किया जा रहा है। महतारी वंदन, उज्ज्वला गैस सहित छात्रों के लिए अनेक कल्याणकारी योजनाओं को बजट में रखा जाएगा। सरकार की तरफ से बृजमोहन अग्रवाल, अजय चंद्राकर, धरमलाल कोशिक, राजेश मृगत एवं अन्य प्रभावशाली वक्ता बोलेंगे।

नेता प्रतिपक्ष चरणदास महंत विधायकों की बैठक लेने पर विचार-विमर्श कर रहे हैं। यह

बैठक एक निजी होटल में बुलाए जाने पर विचार किया जा रहा है। चूकि पांच फरवरी से सत्र शुरू होगा इसलिए यह बैठक पांच फरवरी को ही बुलाई जा सकती है। सरकार के विभिन्न अनुदान मांगों पर उमेश पटेल, भूपेश बघेल, संगीता सिन्हा सहित अन्य विधायक सरकार को घेरेंगे। संसदीय कार्यमंत्री के अनुसार पहले दिन दो सत्रों की अवधि के बीच मृतक सदस्यों को श्रद्धासुमन अर्पित किया जाएगा। सदन चलाने के लिए मंत्रणा समिति की बैठक होगी। ज्ञात रहे बजट सत्र पांच फरवरी से शुरू हो रहा है। इसमें वर्ष 2024 का बजट पटल पर रखा जाएगा।

समस्त क्षेत्रवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...

सौजन्य कार्यालय

मुख्य नगर पालिका, किरंदुल

समस्त क्षेत्र वासियों को 26 जनवरी गणतंत्र दिवस की ढेर सारी बधाई एवं शुभकामनाएं...

समस्त क्षेत्रवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...

सौजन्य जमील खान कंस्ट्रक्शन, किरंदुल

समस्त क्षेत्रवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...

सौजन्य जमील खान कंस्ट्रक्शन, किरंदुल

समस्त क्षेत्र वासियों को 26 जनवरी गणतंत्र दिवस की ढेर सारी बधाई एवं शुभकामनाएं...

विनीत: - बैलाडीला ट्रक ओनर्स एसोसिएशन, किरंदुल